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These Qperating Instructions are for units for sale and use in
the United States of America and Canada only.
Read these Instructions completely before operating this display manitor.






IMPORTANT NOTICE CONCERNING POWER CORD SELECTION

The power cord set for this unit has been enclosed and has been selected according to the country
of destination and must be used to prevent electric shock. Use the following guidelines if it is
necessary to replace the original cord set, or if the cord set is not enclosed.

The female receptacle of the cord set must meet CEE-22 requirements and will look like Figure 1.

For the United States and Canada:

In the United States and Canada the male plug is a NEMA 5-15 style (Figure 2) and is UL listed and
CSA labelled. For units which are mounted on a desk or table, type SVT or SJT cord sets may be
used. For units which sit on the floor, only SJT type cord sets may be used. The cord set must be
selected according to the current rating for your unit. Please consult Table A for the selection criteria
for power cords used in the United States and Canada. (The cerd set is marked with its Cord Type.)
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For European Countries:

In Europe you must use a cord set which is appropriate for the receptacles in your country.
The cord set is HAR-Certified, and the mark 4 HAR P will appear on the outer sheath, or on
the insulation of one of the inner conductors.

If you have any questions concerning the proper power cord to use, please consult the dealer from
whom you have purchased your unit.

Table A
Cord Type Size of Conductors in Cord Maximum Current Rating of Unit
18 AWG 10 Amps
SJT 16 AWG 12 Amps
14 AWG 12 Amps
18 AWG 10 Amps
SvT 17 AWG 12 Amps
) =
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Figure 1 Figure 2

Federal Communications Commission Requirements

This equipment has been tested and found to comply with the limits for Class B digital devices,

pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection

against harmful interference in a residential instailation. This equipment generates, uses, and can

radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may

cause harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that interference

will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or

television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is

encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

— Reorient or relocate the receiving antenna.

- Increase the separation between the equipment and receiver.

— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is
connected.

— Consult the dealer or an experienced radio / TV technician for help.

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the {cllowing two

conditions: {1) This device may not cause harmful interference, and (2} this device must accept

interference received, including interference that may cause undesired operation.

FCC Warning:

To assure continued FCC compliance, the user must use grounded power supply cord and
shielded interface cable with bonded ferrite cores. If BNC cable is going to be used, use only
shielded BNC (5) cable. Also, any unauthorized changes or modifications to this monitor would
void the user's authority to operate this device.




CE Conformity

c € This device complies with the requirements of the EEC directive 89 / 336 / EEC as amended

by 92 /31 /EEC and 93/ 68 / EEC Arl. 5 with regard to “Electromagnetic compatibility” and
73/23/EEC as amended by 93 /68 / EEC Art. 13 with regard to “Safety”.

Required item Relative to Standard Value| Relative to those Exceeding Standard Value | Remarks
EMI #1 - #4
ESD #2 #3 -
RADIATED RF #1 #3 -
TRANSIENT F/ 8 #1 #3 -
LINE HARMONICS #1 - -

#1 : Satisfies standards with no problems in performance and reliability.

#2 : Effects may appear temporarily on the screen but there will be no problem in reliability.

#3 : There is fear of the product breaking down.

#4 ; If a signal cable other than that specified is used, it may be the cause of electromagnetic
interference to peripheral devices.
To assure continued CE compliance the user must use the provided 1.5 m shielded video signal
cable with bonded ferrite cores at both ends of the cable.

Handle correctly in accordance with the instruction manual.

EMI : Electromagnetic Interference ESD : Electrostatic Discharge

RF : Radio Frequency F /B : Fast Burst

ENERGY STAR®

As an ENERGY STAR® partner, Panasonic Document Imaging Company has determined that this
product meets the ENERrGY STAR® guidelines for energy efficiency.

Notice for Germany

NOTE:
» For ergonomic reasons, it is recommend not to use blue characters on a dark background. Doing so may
produce insufficient contrast that could lead to eye strain.
* The sound pressure leve! at the operator's position according to IEC 704 - 1 : 1982 is equal or less than
70 dB (A).
German
HINWEIS:
= Aus ergonomischen Granden wird empfohlen, die Grundfarbe Blau nicht auf dunklem Untergrund zu
~ verwenden (schlechte Erkennbarkeut, Augenbetastung bei zu geringem Zeichenkontrasl wére die Folge).
* Der Arbeitsplatzbezogene Schalldruckpegel nach DIN 45 635 betragt 70 dB (A) oder weniger.

Notice for Japan

This is a Class B product based on the standard of the Voluntary Control Council for
Interference from Information Technology Equipment (VCCI). If this is used near a radio or
television receiver in a domestic environment, it may cause radio interference. Install and use
the equipment according to the instruction manual.

Japanese
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/11\ /l\ Danger

To avoid the risk of severe electrical shock including death, do not remove

covers {or back) of monitor. No user serviceable parts are inside. Refer servicing

to qualified service personnel.

/11\ /l\ Warnings

To prevent risk of electric shock and possible fire:

Never place any object on the monitor, AC Power cord, or cause the cords to make
sharp bends, or otherwise do anything that can affect the integrity of the cords.
Always remove the line cord from the socket by holding the plug, not the cord.

Do not place anything containing any liquid (even a wet or damp cloth) on the
monitor as the introduction of fluids can create an electrical hazard. Do not
expose the monitor to rain or moisture.

Do not place the monitor with less than the recommended clearance (see
Precautions, 1 Installation Page 4). Do not block the ventilation openings with
anything. Do not insert any objects into the ventilation openings.

Customer’s Record

The serial number of this product may be found on its back cover label.

You should note this serial number in the space provided and retain this booklet as a permanent record of

your purchase to aid in identification in the event of theft or loss.
Model number:  TX-M9T55

Serial number:
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Precautions

1) Installation

+ |nstall the menitor in a well ventilated place. Avoid exposing to direct sunlight, a
heater, or any other heat source. Heat will adversely affect the cabinets and the parts
inside.

» Position the display unit so that the holes in the cabinet will not be blocked during use.

» Keep the display unit away from the kitchen, bathroom, washing machine, or other
sources of exposed to water, steam or moisture.

« In order to use the display unit safely, use only the supplied AC Power cord. The AC
Power cord must be used with a properly grounded and polarized power supply
socket. The AC Power cord supplied is for the USA (UL) and Canada (CSA) for use
with the display unit. For use in other countries, make sure the AC Power cord meets
the safety standards of the country.

* Place the AC Power cord where it will not be subject to stress.

» Use only Panasonic provided accessories or the exact equivalent.

2) Usage
« Pulling on the AC Power cord or VGA Signal Cable can damage the display unit
{monitor} and can cause the unit to fall and possibly cause personal injury.
* Receiving trouble.
If there is a television set or other display unit nearby, keep your display unit as far
away from it as possible. Mutual interference can cause image distortion or noise.

* Long exposure to rubber or vinyl products can stain the cabinet.

+ Keep the monitor from physical shock when moving. Be careful of the Cathode Ray
Tube (CRT).

= Do not place anything on the monitor.

» Also take good care of the AC Power cord:
Do not place any abjects on the AC Power cord. Do not attempt to extend, shorten or
tie it into a knot.

3) Product Care

* Prior to cleaning your display unit, disconnect the AC Power dord and the VGA Signal
Cable or BNC cable from the display unit.

» Use a clean, soft, dry cloth to clean the outside of the monitor or the CRT surface.
If the menitor or CRT surface is very dirty, wet a clean, soft cloth with neutral
detergent (such as dishwashing detergent) and water, squeeze it tight until atmost dry,
wipe the monitor or CRT surface with it, and finish by wiping with a clean dry cloth.
Do not use any solvents.

* Do not rub or strike the monitor with anything hard or harsh as this may scratch, mar
or damage the monitor permanently.

* Do not use a chemical duster or polish-cleaner because it can adversely affect the unit
and peel the paint coat.



Features

1) High-Quality Image

* The PF90 with a Naturally Flat CRT 19" (18" / 45.7 cm Viewable Image Size} has succeeded in about
10% of power reduction compared to that of our conventional FS CRT monitor, sustaining sharp color
images with high contrast and brightness over the whole screen. The corner purity control even allows
for better quality in the four comers. The CRT has a .25 mm - 0.27 mm fine Aperture Grille pitch. The
dark tint glass and AR film also contribute to better contrast and lower reflection of surrounding light.

* Combined with optimized dynamic focusing circuitry, the newly developed CRT and DY (Deflection
Yoke) provide accurate beam landing, sharp focus, good convergence and low raster distortion.

2} Naturally Flat CRT

* This CRT is developed for images on the screen to look naturally flat, avoiding a concave look.
Moreover, for less power consurnption, this CRT has been developed introducing new technologies
into the electronic gun called SNX-DBF (Super New extended - Dynamic Beam Focus).

3) Digital Multiscan

* Autornatic scanning covers 30 kHz to 110 kHz horizontally and 50 Hz to 180 Hz vertically, matching
VGA, SVGA, VESA standards, Macintosh 13%, 16%, 19" and 21" modes and the highest resolution
1,600 (H) x 1,200 (V) at a refresh rate of 85 Hz.

4) OS0 Menu Control

* The OSD (On-Screen Display) menu is available in five (5) languages: English, French, German,
ltalian and Spanish. All adjustments can be made easily pushing four buttons on the front through the
on-screen menu. The OSD menu is also selectable in six positions on the screen.

5) Plug & Ptay

* The PF90 is VESA® DDC™ 1/ 2 B compatible (Video Electronics Standards Association Display Data
Channel), which enables the monitor to inform a compatible host of its capabilities that meet the
Microsoft® / Intel® Plug & Play definition used by Windows® 95 and Windows® 98.

6) Environmentally-Friendly

* The PF90 is VESA® DPMS™ compatible (Display Power Management Signaling). It can go into sleep
mode and reduce its power consumption only when the computer is also DPMS™ compatible.

* |t conforms to the ENERGY STAR® program.

* |t is also MPR Il {low-frequency electromagnetic field) and TCO'99 (safety, emissions, power saving,
ergonomics and ecology) certified, carrying the CE marking.

* All plastic components weighing more than 25 grams are ready to be recyclable.
7) Self-test Function

* The self-test menu appears by pushing any button on the front in case of non-connection with the
computer and shows whether the monitor is in a normal operation or not.

8) Color Adjustment Function

* The White Reference Color Temperature is 9300 K + 8 MPCD, 7500 K, 6500 K, 5000 K and
9300 K + 27 MPCD or User Color which is selectable to adjust the red, green and blue signals of the
monitor to match its image to the output of a color printer.

9) GTF™ Compliant

* The PF90 is VESA® GTF™ (Generalized Timing Formula) compliant and any GTF™ derived image is
set to be completely visible within the displayable area.

10) Ergonomic Design
= Tilt & Swivel base with 90-degree pan to right or left and tilt angle of 12 degrees up and 5 degrees down.

ENGLISH

* Anti-refrection film is used.



Specifications

CRT Size 19" CRT (18.0"/ 45.7 cm Viewable Image Size) Flat Aperture Grille CRT
Aperture Grille pitch | 0.25 mm (Center), 0.27 mm (Corner)
Fluorescent body / Glass| RGB medium short persistence, Dark tint
Surface treatment AR (Anti-refrection) film
Input signals Video signaling RGB analog
Signal level 0.7 Vp-p {without sync. signal), 1.0 Vp-p (with sync. signal)
Sync. signal H / V separation (TTL level), H / V composition (TTL level},
Sync.-on-green
Frequency Range Horizontal Frequency : 30.0 kHz to 110.0 kHz
Vertical Frequency : 50.0 Hz to 180.0 Hz
Preset mode 1 preset and 7 reservation (See page 15)
Video Maximum Pixel Clock | 230 MHz (typ.)
Resolution 1,600 dots (H) x 1,200 lines (V) at 85 Hz

Viewable Image Size
(H x V, Diagonal)

Factory preset
Full scan (Typical)

13.86" x 10.39", 17.3° Diagonal*
14.37" x 10.79", 18.0" Diagonal*

Display Color

Analog input, unlimited number of colors™

Connesctors Video Signal

15 pin mini D-Sub connector (female pins), BNC x 5

Power supply

CEE-22 type 3-pin connector

Input power

100 V to 240 V AC (50 Hz or 60 Hz)

Power consumption

120 W typ. / < 10 W stand-by, < 3 W sleep mode (See page 14)

Controls Front

Power ON/ OFF,[1], 4, B, [2] keys

On screen display

Contrast, Brightness, Size & Pos. (Zoom, H. Posilion, H. Size,

V. Position, V. Size), Geomeltry (V. Pincushion, Side Pin. Bal.,
Trapezoid, Parallelogram, Tep Corner, Bottom Corner, S-Curve 1,
$-Curve 2 ), Rotation (Tilt), Color Temp. {9300 K + 8 MPCD,

7500 K, 6500 K, 5000 K, 9300 K + 27 MPCD and User), Recall, Vided
Level (0.7 V/ 1 V), V. Moire, H.Convergence, V.Convergence, Purity
(1, 2, 3, 4} Linearity-C, Linearity-E, Language, OSD Position,
Degauss, Signal (Port A, Port B, Display frequency), Self-Test menu

Tilt f swivel

12° up, 5° down, 90° each to right and left

Dimensions (WxHx D)

18.4"x 18.1" x 17.5"
{468.4 mm x 459 mm X 443.5 mm)

Weight {(monitor only}

24.5 kg (54.4 Ibs)

Approvals UL1950, CSA 22.2 No.950, TOV / GS, CE / CISPR 22-B (EN55022),
NORDIC, FCC Class B, DHHS, HC, IC-B, VCCI Class B,
MPR I, TC0O'99, Enency STAR®, IS 9241-3 (Ergonomics) / -8 (Colors)
Standard 1 detachable signal cable for VGA, SVGA

1 detachable AC power supply cord
Tilt & Swivel base attached
Operating Instructions, Warranty card

Environmental conditions Operating | Temperature 51035 'C(41t0 95 °'F)
Humidity 5 to 90% (no condensation)
Altitude 10,000 ft
Storage Temperature =20 to +60 "C (-4 to 140 °F)
Hurmidity 5 to 90% (no condensation)
Altitude 40,000 ft

Windows® 95 /98 Plug & Play

VESA® DDC™ 1/ 2 B meets Windows® 95 / 98 Plug & Play
Requirements

Note:

* The on-screen image may flicker if the display is operated with the Vertical freq. under 60 Hz.

* Depends on signal timing used, see page 15.
MNummber of colors depends on the Video Board used, memory installed, and RAMDAC (Random Access Memory

e

Digital to Analog Converter).

Specifications and design are subject to change without notice.
This product may be subject to expont control ragulations.

Weight and dimensions shown are approximate.



installation

4 Connecting Procedures

Turn off your computer.
Connect the signal and power connectors as shown below.
Turn the monitor on, then turn on the computer.

A. IBM PS /2 or PC/ AT compatible models
Rear view CEE-22 connector

ENGLISH

{D Connect the supplied 15 pin mini D-Sub cable to the monitor's Port A.
Then connect the other end of the supplied 15 pin mini D-Sub cable to the computer’s corresponding
15 pin mini D-Sub video connector.

@ First connect the supplied AC power cord to the CEE-22 connector on the rear of the monitor.
Then connect the other end of the AC power cord to a grounded power outlet.

B. Apple computer

(O Connect the supplied 15 pin mini D-Sub cable to the
monitor's Port A.

Then connect the other end of the supplied 15 pin mini
D-Sub cable to a UNIMAC-82D MAC adapter and the other
end of the MAC adapter to the computer’s corresponding
15 pin mini D-Sub video connector.

(® First connect the supplied AC power cord to the CEE-22
connector on the rear of the monitor. Then connect the
other end of the AC power cord to a grounded power
outlet.

Panasonic MAC adapter

If you need an adapter and one is not provided by your dealer, call 1-800 PANASYS (1-800-726-2797).

Caution:
’ To prevent the cable from coming loose, the cable connectors must be securely fastened with screws.

C. BNC connector 5ignal computer |Blue video signal Horizontal sync signal or
Rear view composite sync signal

Green video signal .
OF Sync en green Vertical sync

signal
Red video signal |

0 G X 6D 05D
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(D Connect the BNC signal cable (Not supplied) BNC conneclors to the monitor's Port B,
Then connect the other end of the BNC cable, usually a 15 pin mini D-Sub connector, to the computer's
correspending 15 pin mini D-Sub video connector,

@ First connect the supplied AC powsr cord to the CEE-22 connector on the rear of the monitor.
Then connect the other end of the AC power cord to a grounded power outlet.

4 Connection of AC Power Supply

If the AC power supply voltage is in the range 100 V to 240 V, either 50 Hz or 60 Hz frequency can be used.
There is no AC 100 V / 240 V selector switch as selection is automatic.

Precaution:
* In order to use the display unit safely, use a power cord that is propery grounded.
* AC plug cords for the following countries must be used as follows:
USA e uL Canada ........... CSA
For use in other countries, make sure that the AC cord meets the safety standards of each country.




Pin Assighnment

Follow the instructions below to connect the PF 90 to a computer.

A. Signal connector: 15 pin mini D-Sub (PS / 2 or PC / AT compatible model)
Connect the signal cable to the 15 pin mini D-Sub connector on the display unit.

B. Signal connector: 15 pin D-Sub (Apple computer)
Convert a MAC 15 pin D-Sub connector 1o a 15 pin mini D-Sub connector using a Panasonic MAC
adapter, and connect it to the 15 pin mini D-Sub connector on the display unit.

< REAR PANEL >
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C. Signal connector: BNC connector

Pin assignments of 15 pin mini D-Sub connector

Pin number

Signal name

Red video signal

Green video signal

Blue video signal

Ground

Ground*

Ground for Red video signal

Ground for Green video signal

Ground for Blue video signal

Unused

Ground

Ground

SDA" (Bi-directional Data)

Horizontal sync. signal

alolniaole|e|~|o|v|a|w |-

Vertical sync. signal

15 SCL" (Data Clock)

* “VESA"s Display Data Channel (DDC) Standard

Sync on green system
Connect the signal cable to RED, GREEN (sync
ongreen) and BLUE BNC connectors.

@
== @ @ ©
o
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External View

Dimensions
Width 468.4 mm (18.4")
Height 459 mm (18.1")
Depth 443.5 mm (17.5")

Base diameter 19255 mm (¢ 10.0")

Pan/ Tilt range

Up 12 degrees
Down 5 degrees
Left, right : 90 degrees each

Composite sync system
Connect the signai cable to RED, GREEN, BLUE
and H-SYNC {H / V composite) BNC connectors,

Separate sync system
Connect the signal cable to RED, GREEN, BLUE,
H-SYNC and V-SYNC BNC connectors.

Note : If your computer’s video output is over

110 MHz, it is recommended that it be
used with the BNC connectors.

a80.4
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Displays main menu. | | | I— Selects menu item.

Exits menus. |

To scroll through menu item,
To adjust level of selected item.

Menu screen

The functions that can be adjusted for this unit are displayed as icons.
1) Press the 1] key to return to the menu screen.

2) Select the desired item by pressing the [€ and P keys at the front.
3) Press the (2] key to enter the adjustment screen.

Contrast | Brightness | Size & Pos.| Geometry
K ':¢" i ¢ Rotation | ColorTemp| Recall |Video Lavel
o 5 €© &
4@ EE] % D V. Moire |H.Convergence | v.Convergance Purity
= ¢ Bl
Al =5 Linearity-C | Linearity-E | Language Pgssitli?m

Contrast
Degauss Signal

Operation procedure

Horizontal position adjustment

1. Press the 1] key to display the menu. g x B O
[ key play D <« » B 9 =8 o
£ CI !
2 B 1t &
A =6
Contrast
2. Press the B key to select the Size & D 4 b @ R % x}
Pos. from the menu screen. 0 < &
- -E [ [F [
Press the [2] key to display the menu. B B v &
— P'l L
Stze& Pos,
3. Press the 2] key to select the H. Position. m <« > @ H. Fosition

50 EE— )
F?

4. Press the front (4 or B keys to reach H. Position
70 I

a <« pr @
the desired condition. 1/3 J’Jf IS =RIE
0D < o @

3

=
7

5. Press the [1] key to save the settings to
memory and complete the adjustments. )f"g

Ol

Press the [1] key once more to clear the
menu screen.

Slice
A

SizeRPos.
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Adjustments

Adjustment menu

0 Contrast : Adjust the screen contrast to match the brightness level in the room.
Pressing-the (2] key toggles between brightness and contrast.

| Direct operation |

Even if the menu screen does not appear, the contrast can be adjusted by
pressing the € or B key. If the 4 and B keys are pressed at the same timse,
the maximum level (100) will be set.

ﬁ- Brightness . Adjust the brightness to match the brightness level in the room so that the
level will be easy to see. Pressing the [2] key toggtes between contrast

and brightness.
Note: If the [4 and B keys are pressed at the same time on the
Brightness adjustment screen, the standard level (50} will be set.

Size & Pos. : Pressthe [ key to select the zoom / horizontal position / horizontal size
/ venrtical position / vertical size adjustments.

Z00Mm : Both the horizontal and vertical size of the image can be adjusted at the
same time; however, the aspect ratio cannot be changed.

H. Position : The horizontal position of the image can be adjusted.

E H. Size : The horizontal size of the image can be adjusted.
Note: Setting the image in the center of the screen to start will make the
adjustment easier.

V. Position : The vertical position of the image can be adjusted.

II] V. Size :The vertical size of the image can be adjusted.
Note: Setting the image in the center of the screen to start will make the
adjustment easier.

B Geometry . Press the [2] key to select the vertical pincushion / side pincushion balance
/ trapezoid / parallelogram / Geometry 2 adjustments.

I{ V.Pincushion : The image can be adjusted for vertical pincushion distortion.

C( Side Pin. Bal. : The image can be adjusted for the side pincushion balance to
the left and right.

D Trapezoid . The image can be adjusted for trapezoidal distortion.
U Parallelogram . The image can be adjusted for parallelogram distortion,

’ > Geometry 2 : Press the Bl key to change the sub OSD screen.
Press the {2] key to select the Top Comer / Bottom Corner /

S-Curve 1/ S-Curve 2 adjustments.

D TOp Corner : The image can be adjusted for vertical pincushion distortion in
the top corner.

D Bottom Corner : the image can be adjusted for vertical pincushion
distortion in the bottom corner.

D S-Curve 1 : The image can be adjusted for vertical pincushion distortion in

the S-Curve 1.
D D

D S-Curve 2 : The image can be adjustedfor vertical pincushion distortion in

the 5-Curve 2.
D D




Adjustments (Continued)

Adjustment menu

ENGLISH

13 Rotation : This control adjusts the evenness of the screen image relative to a horizontal line.
Note: If the [4 and B keys are pressed at the same time, the standard level
will be set.

Color Temp : ttis possible to switch the whiteness of the image.

1} Press the [ and B keys to select 1 {9300 K + 8 MPCD) /2 (7500 K) /
3 (6500 K) / 4 (5000 K) / 5 (9300 K + 27 MPCD) / 6 (User).

2} [2] will be displayed at the bottom right-hand side of the on-screen
panel when 6 (User color) has been selected. Press the [Z] key on
the front operation area to enter the User color adjustment screen.

User : 1is possible to adjust the whiteness of the image to suit personal

preference. .

1) Select R (red), G (green), B {blue) with the [2] key.

2} Adjust the color to match personal preference with [ and B keys.

* As user colors cannot be recalled, take note of the set values

beforehand.

‘€> Recall : 1tis possible to return to the initial settings (the settings at the time of factory
shipment).

1) When the (1] key (Yes) is pressed, the settings are recalled and the menu
screen returns. (Recall = return to initial settings (settings at time of factory
shipment))

2) When the [2] key (No} is pressed, the menu screen returns without the settings
being recalled. (The settings return to what they were immediately before the
recall.)

If there are no operations performed for about 30 seconds, the screen goes off

without a recall.

M1 Video Level : The video input signal level can be matched to the computer being used.
Either 0.7 V or 1 V can be selected with the [2] (0.7 V / 1 V) key.
Use 0.7 V under normal condition.

+~E V. Moire : The moire correction circuit can be switched On and Off with the [Z] key.
When the moire correction circuit is switched On with the [2] (On / Off) key,
the adjustment screen menu appears.
Adjust with the ™ and B keys so that the striped moire pattern is in its
optimum cendition.

Moire patterns are caused by interference of the CRT dot pitch and video signal due to the
resolution of the input signal, video pattern, etc., producing patterns of horizontal stripes
(Horizontal moire pattern) or vertical stripes (Vertical moire pattern).

Caution:
If the moire reduction is overcorrected, the picture quality (for example, focus,

jitters, vertical line stability, etc.) will sometimes be affected.
Keep this adjustment within the range in which the picture quality is not affected.

11
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Adjustments (Continued)
Adjustment menu

Conve rgence : Convergence is affected by geomagnetism. Use this function when
convergence error occurs after moving the moniter or changing the screen
angle.

These convergence adjustments should be made after monitor operation
has stabilized.

@l H.Convergence . Horizontal convergence of the image (coler fringing) can be adjusted.
Press [2] key to toggle between H.Convergence and V.Convergence.
Note: If the [ and B keys are pressed at the same time on the
H.Convergence adjustment screen, the standard leve! (50) will
be set.
Press the B key to move red to the right and blue to the lsft.
Press the [ key to move red to the left and blue to the right.

% V.Convergence . Vertical convergence of the image (color fringing) can be adjusted.
Press [Z] key to toggle between V.Convergence and H.Convergencs.

Note: If the [ and B keys are pressed at the same time on the
V.Convergence adjustment screen, the standard level (50) will
be set.

Press the B key to move red downwards and blue upwards.

Press the [ key to move red upwards and blue downwards

D Purity . Press the [2] key to select the Purity 1/ Purity 2 / Purity 3 / Purity 4 adjustments.

D Purlty 1 : Uneven color at the top left can be adjusted.
D Pu I'Ity 2 © Uneven color at the top right can be adjusted.

D Pu nty 3 : Uneven color at the bottom right can be adjusted.

] Pu rity 4  Uneven color at the bottom lett can be adjusted.

IE] Llnearlty-C . The image can be adjusted for vertical linearity in the center.
Press [2] key to toggle between Linearity-C and Linearity-E.
Note: If the ™ and B keys are pressed at the same time on the Linearity-C
adjustment screen, the standard level will be set.
Press the B key to make the center linearity narrower.
Press the M key to make the center linearity wider.

|§_| Llnearlty-E . The image can be adjusted for vertical linearity in the edge.
Press [2] key to toggle between Linearity-E and Linearity-C.
Note: f the (4 and B keys are pressed at the same time on the Linearity- E
adjustiment screen, the standard level will be set.
Press the B key to make the bottom linearity wider.
Press the [d key to make the top linearity wider.



Adjustments (Continued)
Adjustment menu

ENGLISH

? <« Lang uage : The language of the On-Screen Display can be selected from among
German, French, English, Italian and Spanish.
Setlect with the [ or ] keys.

OSD Position : itis possible to adjust the position that the on-screen panel is to be
displayed.
The panel will rotate in a counterclockwise direction every time the [2]
key is pressed.

ﬂ Degauss . Use this function to reduce the irregular colors in the image. The degaussing
operates for approximately five seconds after selection.
Use this function when irregular colors occur in the image after moving the
monitor or the changing the screen angle.
Note: Be informed that a continued use of this function cannot result in a
satisfactory effect. (Try to keep an interval of about 30 minutes or so
between operations.)

The irregular colors may occur when the display orientation, etc. is
adjusted while the power is ON. (Because it is affected by geomagnetism.)

Use the degauss function to reduce the irregular colors.

@y Slgnal . Use the [ and B keys to select either the rear panel input terminal port A
{Mini D-Sub type) or Port B (BNC) type.
This displays the input synchronization signal frequency.
Information on the input screen mode (resolution, horizontal and vertical
synchronization frequency} will be displayed on the dispiay monitor. There are
occasions sometimes when some screen modes in use do not display any
resolution. Direct display allows this to be displayed on screen by pressing the 2]
key even when the menu screen is not displayed.

Self-Test menu (No Signal screen)

This display indicates that the monitor is operating normally. When one of the following
conditions occurs, press one of the 4 operation keys to call the appropriate display.

No Signal Error
tH ——.-=kHz fH 112.0kHz
fV —==.—= Hz ¥V 170.0 Hz
Port © Port &
No signal (The computer is not The horizontai or vertical sync. signal are outside of the

connected or the mains power to permitted range (the value of the horizontal sync. signal
the computer is disconnected or will be displayed in red and the value of the vertical sync.
the input connector in use may signal will be displayed in white).

be deselected.)

13
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Power Management System

This monitor conforms to the VESA® DPMS™ standard.

This function can suppress power consumption for the display unit.

The computer and video board being used must also conform to the VESA® DPMS™ standard.
Note: Regarding operation, please consult the Operation Manuals for the hardware being used.

Modes change in response to input signals as indicated in the table below.

APM state Screen LED color| _"°**" |Recoverytime Input signals
status consumption Video | Horizontal| Vertical
ON STATE Active Green Normal - ON ON ON
STAND-BY Black out Yellow < 10 Watts < 3sec. OFF OFF ON
SUSPEND Black out Yellow < 10 Watts < 3sec. OFF ON OFF
OFF STATE | Black out Yellow < 3 Watts < 20 sec. OFF OFF OFF

APM : Advanced Power Management

Caution

* Turn the monitor off when it is not to be used {or a long time.

* How to release the system frorm the power management function.

1) Read the Operation Manuals for the hardware you are using.

2) Press one of the (1], |, BJ, [2] keys on the front panet.
The No Signal screen appears, and the monitor's power management function is released
(only in OFF STATE).

Memories

This disptay has two types of memory to store the data sets that control the on-screen
image. The first type of memory is the Preset Memory which is set by the factory. The
second type is the User Memory which is set by the user.

Both memories store the Horizontal Size, Vertical Size, Horizontal Position, Vertical
Position, Vertical Pincushion, Side Pincushion Balance, Trapezeid, Parallelogram, Top
Corner, Bottom Corner, S-Curve 1, S-Curve 2, Video Level, Vertical Moire, Linearity-C and
Linearity-E adjustments of the displayed image.

Preset Memory
There are 1 preset (7 reservation) timings that are set by the factory. The preset timing will automatically size
and center the image with video boards which use these timings. Please see page 15 for Timing Specifications.

User Memory

» There are 20 memory {ocations that allow for user timing. The image size, position, geometric distortion are
adjusted by the user.

« If the User Memory Is complately full, and a new set of data is saved, the oldest data set in the User Memory
will be deleted.

* The User Memory has priority over the Praset Memory.

= When the user timing is input, the Vertical, Horizonta! frequencies and sync polarities of the signal are
compared with the previous data stored in memory. The input signal will be stored as a new data set if one of
its parameters is different from the previous stored one.

» The new input signal must have a frequency difference greater than that shown in the table below or a
different sync. polarity from that already stored. if the new timing data includes frequency changes greater
than those shown in the table below or sync. polarity changes, a new user memory setting will be stored. If the
frequency ditference is smaller than that of the chart and the sync, polarities are the same, the existing
settings will be retained.

Horizontal frequency Vertical frequency
Low 30 kHz = 0.2 kHz Low 50 Hz + 0.3 Hz
to to
Hi 110 kHz + 0.7 kHz Hi 180Hz £ 1.1 Hz

Please note if the timing does no! meet the display specifications, the size and position adjustment may not
appear as desired. Be sure the horizontal and vertical timing are within the monitor specification range.
See page 15 for Timing Specifications, preset and reservation timing.




Timing Specifications

Separate Sync. H/V Composite Sync.
S R — B
H-Lkl—_, e
B Lt s LI
:;;L‘: A . — e A |

8 ICI

Sync. on Green

“ " 'l ..... u
p-feloBole—S 1)

Preset timing*

Reservation timing™*

VESA1280x1024 @85Hz

VGAB40x480 @60Hz

VESAS800x600 @85Hz

VESA1024x768 @85Hz

Dot clock 157.5000 MHz 25.1750 MHz 56.2500 MHz 94.5000 MHz
fH 91.146 kHz 31.469 kHz 53.674 kHz 68.677 kHz
—|ATH-Period 10.971 us (1728 dots)| 31.778 us ( 800 dots)| 18.631 us (1048 dots)| 14.561 us (1376 dots)
€l F | H-Blanking 2844 us ( 448 dots)| 6.356 us ( 160 dots)| 4.409 us { 248 dots)| 3.725 us { 352 dots)
8lB]H-Sync. width| 1.016 us { 160 dots)| 3.813us ( 96 dots)| 1.138us( 64 dots)| 1.016 us( 96 dots)
‘5[CIH-Back porch| 1.422us ( 224 dots)| 1.907 us (48 dots)| 2.702 us ( 152 dots) [ 2.201 us ( 208 dots)
LI0[H-Active 8.127 us (1280 dots) | 25.422 us ( 640 dots) | 14.222 us { 800 dots) | 10.836 us (1024 dots)
E{H-Front porch| 0.406us( 64dots)| 0.636us( 16dots}| 0.569 us{ 32dots)| 0.508 us( 48 dots)
v 85.024 Hz 59.940 Hz 85.081 Hz 84.997 Hz
P [V-Period 11,761 ms (1072 lings)| 16.683 ms (525 lines} | 11.756 ms {631 lines) | 11.765 ms ( 808 lines)
E U|v-Blanking 0527 ms( 48lines)] 1.430ms( 45lines)| 0.578ms{ 31 lines)| 0.582 ms ( 40 lines)
+[Q|V-Sync, width} 0.033ms{ 3lines)) 0.064ms( 2lines)| 0.056ms( 3lines)} 0.044 ms( 3lines)
;.“3 R|V-Backporch | 0.483ms{ 44lines)] 1.049ms( 33 lines}| 0.503ms ( 27 lines)| 0.524 ms{ 36 lines)
S| V-Active 11.235 ms (1024 lines)| 15.253 ms {480 lines)| 11.179 ms {600 lines) j 11.183 ms { 766 lines)
T|V-Frontporch| 0.011ms( 1line )| 0.318ms( 10lines)! 0.019ms( 1line )| 0.015ms{ 1line )
Sync polarity (H / V)| Positive / Positive Negative / Negative Positive / Positive Positive / Positive
Reservation timing™"
MAC 1152x870 @75Hz"*" [VESA1280x1024 @75Hz| VESA1600x1200 @75Hz| VESA1600x1200 @85Hz
Dot clock 106.0000 MHz 135.0000 MHz 202.5000 MHz 229.5000 MHz
tH 68.681 kHz 79.976 kHz 93.750 kHz 106.250 kHz
=5 A |H-Period 14.560 us (1456 dots) | 12.504 us (1688 dots) | 10.667 us {2160 dots)| 9.412 us {2160 dots)
<{F [H-Blanking 3.040 us ( 304 dots)| 3.022 us( 408 dots)| 2.765 us ( 560 dots)| 2.440 us { 560 dots)
S[BTH-Sync. width]| 1.280 us { 128 dots)| 1.067 us { 144 dots)| 0.948 us ( 192 dois)| 0.837 us { 192 dots)
S{C|H-Back porch | 1.440 us{ 144 dots)| 1.837 us { 248 dots)] 1.501 us { 304 dots)| 1.325 us { 304 dots)
IID[H-Active 11.520 us (1152 dots) | 9.481 us (1280 dots)| 7.901 us (1600 dots){ 6.972 us (1600 dots)
E[H-Front porch| 0.320us{ 32dots)| 0.119us{ 16dots)] 0.316us{ 6&4dots)| 0.279us( 64 dots)
v 75.061 Hz 75.025 Hz 75.000 Hz 85.000 Hz
P |V-Pericd 13,322 ms { 915 lines) [13.329 ms (1066 lines)| 13.333 ms (1250 lines}| 11.765 ms {1250 lines)
E U|V-Blanking 0.655ms ( 45lines)| 0.525ms ( 42 lines)] 0.533ms( 50lines)| 0.471ms{ 50 lines)
=|Q|V-Sync. width| 0.044ms{ 3lines)| 0.038ms (3 lines)| 0.032ms (  3lines)] 0.028ms ( 3 lines)
g R|V-Back porch | 0.568 ms{ 39lines)| 0.475ms ( 38 lines)| 0.491 ms( 461ines)| 0.433 ms ( 46 lines)
S| Vv-Active 12,667 ms { 870 lines) [12.804 ms (1024 lines)| 12.800 ms (1200 lines){11.294 ms {1200 lines)
T|V-Front porch] 0.044ms( 3lines)| 0.013ms( 1lne)j 0.01ITms( 1line )| 0.009ms( 1line )
Sync polarity {H / V)| Negative / Negative | Positive / Positive Positive / Positive Positive / Positive

Note: All modes are Non-Interlaced.
* Factory Presets have exact size & centering.
** Factory Reservation have approximate size & centering.
*** Requires the use of Optional Mac Adapter UNIMAC-82D.

ENGLISH
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Trouble Shooting

For safety, please observe the following points.

* When trouble occurs, turn the power OFF immediately and

contact your dealer.

If smoke comas out of this unit or a bad odor or strange noise comes out, continuing
1o use the unit can cause a fire or etectrical shock. Turn the power OFF immediately,

unplug the power cord from the outlet and contact your dealer.

* Absolutely do not remove the rear cover.

There are pars at high voltags inside, so fcuching them can cause an electrical
shock. Leave inspection, adjustment and cleaning of the interior to your dealer.

* Do not put anything inside.

If liquid or a foreign object should get inside accidentally, immediatety turn the power
OFF, unplug the power cord from the outlet and contact your dealer. Continuing to
use the unit can causae a fire, electrical shock or breakdown of the unit.

o

If trouble occurs with the display unit, perform the following checks and take
the indicated action; if the trouble persists, please consult with your dealer.

Symptom

Check

Action

There is no display.

power cord / plug

power switch

signal cable

The power saving function
might have acted (if so the
pilot LED will be yellow).

Plug the power cord into the outlet correctly.
Press the power switch.

Connect the signal cable correctly.

Release the power saving function by operating
the mouse or keyboard.

For additional details please read the Operation
Manual of the hardware you are using.

The image is too large or too
small, or it is displaced from
the correct position.

2] O3

The mode is not registered.

Perform the desired settings and then save them
by waiting 20 seconds or prassing the (1] “Exit” key.

The display color is abnormal.

(Example} The coloris
uneven or off-color.

The image distortion and or
tilt is large.

N

Is there something that produces
a magnetic field nearby?
{Examples) Television monitor,
another computer display unit,
speaker, efc.; was the
orientation of the monitor
perhaps changed while it was in
use?

Remove the source of the magnetic field.
Perform degaussing.

Make sure your cable is correct.
Connact the signal connector correctly.
Try a different orientation,

The background of the image
is bright.

The background of the image
is colored.

The character gets partially
distorted.

The image is dark.

The computer in use is Macintosh.

The signal output of the computer
in use is improper.

Press the operating keys [1] and [2] together at

the same time. You can then adjust this unit with

the signal output of the computer. Cne more

pressing or execution of recall can cancel this

function.

" This function is effective for a specitied
computer. If there is no problem in normal usse,
avoid the use of this function,

Characters cannot be seen
clearly; the image is too dark.

(=] S

Is the image signal level correctly
adjusted?

Is the brightness or contrast
adjustment tumed all the way
down?

Check the video signal level from the computer
and adjust it in the correct direction.
Adjust the brightness and contrast.

The screen size and
position do not change.

Is the input synchronization signal
within the operating range?

Check the video output mode from.the computer,
and select a mode within the display unit
operating range.

For details, please read the Operation Manual of
the hardware you are using.

The front panel keys fail to
operate.

Are 2 or more keys being
operated at the same tima?

Operate only one key at a time.




Trouble Shooting (Continued)

Symptom Check

Action

Two fine, horizontal lines
appear on the screen.

Built-in damper wires of the CRT.

The fines are caused by shade from steel
“damper wires”, a standard feature of aperture-
type CRTs (cathode ray tubes). In an apertura-
grille type CRT, a series of thin, mild stee! plates
called “aperture grille” are aligned vertically,
resembling a reed screen or bamboo blind.
When the CRT vibrates or is subjected to shock,
adjoining aperture grilles become entangled.
The damper wires are used to prevent the
entanglement of aperture grilles.

Moire patterns are present. Moire patterns appearing on
the screen are caused by
interference of the CRT stripe
pitch and video signal due to

the input signal (resclution),

((( ))) video pattem, etc.

Change the desktop pattem or the settings of

vertical / horizontal size to minimize the

conspicuous meire pattemns.

Moire patterns are most conspicuous on gray-

tone desktop pattemns (evary other dot pattern).

* For details on how to change the desktop
pattem, refer to the user's manual of the
computer in use.

Image bounces or has wavy Magnetic object nearby ?
oscillations.

Electric power wiring nearby ?

Is the earth's magnetic fiald
interfering with display ?

Image is distorted.

Reorient object or monitor.

Your office may have electric powar wiring
behind the wall.

Mave the monitor,

Face monitor east for best image quality.

Black vertical line appears on
the screen.

In an aperture-grille type CRT,
entanglement of adjoining
apenture grilles due to vibration
or shock, efc., during
transportation, can result in black
vertical lines.

1. Degauss the unit by operating the On-Screen

Display (OSD}.

2. Tap the side of the display cabinet with your
hands or a light object.

Waming: Never apply shock to the CRT.
Equipment break down can result in
serious consequences.

3. If the black vertical lines persist,

{1) Display the section of the scresn with the
black vertical lines in the window screen,
etc.

(2) Maximize contrast and brightness
adjustment and turn the window screen to
high brightness.

(3) Wait for a moment, tap the side of the
display cabinet with your hands or a
light object.

The monitor makes a buzz This is the sound of the automatic
sound immediately after the degauss function. This is not a
powaer is tumed ON. failure.

ENGLISH

Technical Support (USA Only)

If you have read the Operating Instructions and
tried the troubleshooting procedures and are
still having difficulty, please contact the dealer
from whom the unit was purchased.

You may also call the end user Technical
Support tetephone number which is operaticnal
9:00 a.m. to 7:00 p.m. EST.

To contact the Tachnical Suppert Group call;
1-800-726-2797 (9:00 a.m. to 7:00 p.m. EST)

To locate the Nearest Autherized Panasonic Service Center call;
1-800-726-2797 (9:00 a.m. to 7:00 p.m. EST)

To obtain Operating Instructions and Service Manuals call:
Phene  : 1-B00-833-9626

Fax : 1-800-237-9080

(6:00 a.m. 1o 4:30 p.m. Pacific Tima)

To locate the Nearest Sales Dealer call:
1-800-742-8086 {2:00 a.m. to 7.00 p.m. EST}

To get the latest Windows® 95 / 98 Panasonic Monitor INF Files,
please see our world wide web pages at:
http://www_panasonic.com/alive
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NOTICE IMPORTANTE CONCERNANT LE CHOIX DU CORDON D’ALIMENTATION

Le cordon d'alimentation de I'appareil se trouve dans 'emballage. Il a été sélectionné en fonction du pays de
destination et deit étre utilisé pour éviter tout risque de choc &lectrique. Si I'on doit remplacer le cordon d'origine,
ou si le cordon ne se trouve pas I'emballage, observer les précautions suivantes.

Le receptacle femelle du cordon doit satisfaire aux normes CEE-22 et comporter les caractéristiques présentées
au Figure 1.

Etas-Unis et Canada:

Aux Etats-Unis ainsi qu'au Canada, la prise male est de type NEMA 5-15 (Figure 2): elle est mentionnée dans la
liste UL et porte la mention CSA. En ¢e qui conceme les unités qui sont placées sur une table ou sur un bureau, il
est possible d'utiliser des cordons de type SVT ou SJT. Quant aux unités qui sont placées & méme lg sol, seuls
des cordons de type SJT peuvent étre utilises. Le choix du cordon doit s'effectuer en fonction de I'ampérage de
votre unité. Veuillez consuiter le Tableau A suivant les critéres de selection des cordons d’alimentation utilisés
aux Etats-Unis et au Canada. (Le jeu de cordon est marqué du type du cordon.)

Pays européens:

En Europe, vous devez utiliser des cordon appropriés aux prises de votre pays. Les cordons doivent étre
de marque 4HARP et celle-ci doit apparaitre sur la gaine plastique externe ou sur la partie isolante d’'un
des conducteurs [nternes.

Si vous avez des questions concermant le bon cordon & utiliser, vous &tes priés de consulter le concessionnaire
chez qui vous avez achete votre appareil.

wn
<
O
=
<
o
w

Tableau A
Type de cordon |Taille des conducteurs dans le cordon Ampérage maximum de l'unité
18 AWG 10 Amps
SJT 16 AWG 12 Amps
14 AWG 12 Amps
18 AWG 10 Amps
svT 17 AWG 12 Amps
C.) =
o e (
Figure 1 Figure 2

Conditions imposées par la commission fédérale des communications

L'appareil a été testé et jugé conforme aux limites des appareils numériques de classe B, aux termes
de la section 15 de la Réglementation FCC. Ces limites ont pour but d’assurer une protection
raisonnable contre les interférences parasites dans une installation résidentielle. Cet appareil
engendre, utilise et peut émettre une énergie radioélecirique et, s'il n'est pas installé et utilisé en
stricte conformité avec ces instructions, il peut provoquer des interférences parasites dans les
liaisons radiophoniques. Ceci ne garantit pas pour autant qu’une installation particuliére n’émettra
aucune interférence. Si l'appareil engendre des interférences parasites avec la réception radio ou
télévision, ce qui pourra étre déterminé en éteignant puis en rallumant 'appareil, il est conseillé a
F'utilisateur d'essayer de corriger les interférences en prenant I'une des mesures ci-dessous:

— Modifier I'orientation ou changer 'emplacement de 'antenne de réception.

- Eloigner davantage l'appareil du récepteur.

— Brancher l'appareil dans une prise d’un circuit différent de celui auquel le récepteur est raccorde,
— Demander l'aide de son agent ou d'un technicien radio / télévision qualifié.

Cet appareil respecte la Partie 15 de la réglementation FCC. Son utilisation est soumise aux deux
conditions suivantes : (1) 'appareil ne doit pas causer de brouillage, et (2) I'appareil doit accepter
tous les brouillages regus, y compris le brouillage susceptible de provoquer un fonctionnement non
souhaité.

Avertissement FCC:

Pour garantir une conformité constante & la Réglementation FCC, l'utilisateur devra utiliser un
cordon d'alimentation avec mise & la terre, et le cable d'interface vidéo blindé livré avec
l'appareil, avec tiges de ferrite incorporées. Si l'utilisateur prévoit d'utiliser un cable BNC, utitiser
exclusivement un cable BNC (5) blindé. Par ailleurs, toute transformation ou modification non
autorisée de I'appareil retirera a l'utilisateur le droit d'utiliser ce moniteur vidéo.
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Conformité CE

c € Cet appareil est conforme aux exigences de la directive CEE 89 / 336 / CEE modifiée par la

directive 92 / 31 / CEE et par 'Article 5 de la directive 33 / 68 / CEE relative & la "compatibilité
électromagnétique, et de la directive 73 / 23 / CEE modifiée par FAsticle 13 de la directive
93 /68 / CEE relative 4 la "Sécurité”.

Article exigé Par rapport aux vateurs standard| Par rapport 4 ceux dépassant les valeurs standard |Remarques|
EMI # - #4
ESD #2 #3 -
A rayonnement RF # #3 -
F / B transitgire #1 #3 -
Harmoniques de ligne #1 - -

#1 : Satisfait aux normes sans probléme de performance ni de fiabilité.

#2 : Des effets peuvent apparaitre temporairement sur I'écran, mais il n’y aura pas de probléme de
fiabilité,

#3 : Risque de panne.

#4 : Si I'on utilise un cable de signal autre que celui spécifié, cela risque de provoquer un brouillage
electromagnétique avec les périphériques.
Pour garantir une conformité CE constante, 'usager devra utiliser te cable de signal vidéo blindé
de 1,5 m avec tiges de ferrite aux deux extrémités du cable, qui est livré avec I'appareil.

Manipuler conformément aux instructions.

EMI : Perturbation électromagnétique ESD : Décharge électrostatique

RF : Rediofréquence F/B : Salve rapide

ENERGY STAR®

En sa qualité de partenaire d’'ENERGY STAR®, Panasonic Document Imaging Company a jugé
que ce produit respectait les directives de rendement énergétique d’'ENERGY STAR®.

Notice pour I’allemagne

AEMARQUE:

« Pour des raisons d'ergonomie, il est recommandé de ne pas utiliser la couleur de base bleue sur un fond
sombre. Cela resque de produire une insuftisance de contraste qui pourrait fatiguer les yeux.

* Le niveau de pression sonore A la position de l'opérateur conformément a la norme IEC 704 - 1 : 1982 est
égal ou inférieur & 70 dB (A).

Allemand
HINWEIS:

« Aus ergonomischen Grinden wird empfohlan, die Grundfarbe Blau nicht aut dunklem Untergrund zu
verwenden (schlechte Erkennbarkeit, Augenbelastung bei zu geringem Zeichenkontrast wére die Folge).
« Der Arbeitsplatzbezogene Schalldruckpegel nach DIN 45 635 betrdgt 70 dB {A) oder weniger.

Notice pour le Japon

Cet appareil est classé dans la catégorie B, selon les normes définies par le Conseil de
contréle volontaire sur les interférences (VCCI) de I'équipement pour la technologie
informatique. Utilisé & proximité d’un récepteur de radio ou de télévision dans les
conditions d’'un domicile privé, il peut étre & lorigine d'interférences des ondes radio.
Installer et utiliser I'appareil conformément aux instructions de 1a notice d'emploi.

Japonais

CORRR, HRLEXESHRARE S TRVBES (VCC) OBEICETL
U SABBARMERTY, CORBR. RERRTERATSI_LEZANELTYL
TN, CORBMSCARTFULED 3 YREBIGERLTERZNS L. BfE
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/N /\ | Danger

Pour éviter tout risque d’électrocution grave y compris de mort, ne pas retirer les
couvercles (ni le dos) du moniteur. L’appareil ne renferme aucune piéce qui soit
réparable par |'utilisateur. Confier toute réparation 4 un personnel qualifie.

/’1\ /'\ Avertissements

Pour éviter tout risque de choc électrique et de feu :

Ne jamais rien poser sur le moniteur, le cordon d’alimentation secteur, veiller 4 ne pas trop
plier les cordens, et ne rien faire qui puisse affecter I'intégrité des cordons. Toujours
débrancher le cordon d’alimentation secteur de la prise en tirant sur la prise et non sur le
cordon proprement dit.

Ne pas poser de récipient renfermant des liquides (méme un chiffon humecté de liquide)
sur le moniteur car la pénétration de liquides pourrait étre source de danger électrique. Ne
pas exposer le moniteur ni I'adaptateur secteur & la pluie ou a I'’humidité.

Ne pas installer le moniteur sans respecter le jeu spécifié (voir les précautions, 1
Installation, Page 22}. Ne pas boucher les orifices de ventilation. Ne pas insérer d’objets
dans les orifices de ventilation.

FRANCAIS

Renseighements a relever par le client

En cas de vol ou de perte, il estimportant de conserver le No. de série dans un dossier afin de
permettre llidentification. Noter le numéro de série dans 'espace prévu et conserver ce manuel &
titre de consignation permanente de I'achat. Il aidera & identifier 'appareil en cas de vol ou de perte.
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Mesures de précaution

1} Installation
+ Installer le moniteur dans un endroit suffisamment aéré. Eviter toute exposition en
plein soleil et & des sources de chaleur (appareil de chauffage, etc.). La chaleur aurait
des conséquences néfastes sur les coffret et sur les piéces internes.

* Placer I'écran de fagon que les orifices du coffret ne soient pas obstrués pendant le
fonctionnement.

* Eloigner I'écran des cuisines, salles de bains, lave-linge et autres sources d'eau, de
vapeur et d’humidité.

« Pour utiliser I'écran en toute sécurité, utiliser exclusivement le cordon d’alimentation
fourni. Le cordon d’alimentation secteur devra étre branché dans une prise secteur
correctement mise a la terre et polarisée. Le cordon d'alimentation secteur fourni
convient pour un usage aux Etats-Unis (UL) et au Canada (CSA), et on l'utilisera avec
I'adaptateur secteur fourni avec 'écran. Pour les autres pays, bien utiliser un cordon
qui respecte les normes de sécurité du pays en question.

* Placer le cordon d'alimentation dans un endroit ol il ne subira pas de contrainte.
 Utiliser exclusivement les accessoires Panasonic fournis, ou des équivalents exacts.

2) Utilisation
* Ne pas tirer sur le cordon d'alimentation secteur, le cordon d’'alimentation CC ni le
cable de signal VGA car cela pourrait endommager I'écran {le moniteur), faire tomber
I'appareil et provoquer des blessures.
* Anomalies de réception

S'il y a un téléviseur ou un autre écran a proximite, éloigner I'écran le plus possible.
Les interférences mutuelles pourraient provoquer une distorsion des images ou des
parasites.

* Un contact prolongé avec des produits en caoutchouc ou en vinyle risque de tacher le
coffret.

» Lors du transport, protéger le moniteur contre les chocs. Faire attention au tube
cathodique.

+ Ne rien poser sur le moniteur.
» Toujours faire attention au cordon d'alimentation.

Ne rien poser sur le cordon d'alimentation. Ne pas tenter de le rallonger, de le
raccourcir ni d’y faire des noeuds.

3) Soin du produit

» Avant de nettoyer le moniteur, débrancher le corden d'alimentation secteur, le céble
de signal VGA et le cable BNC du moniteur.

» Nettoyer 'extérieur du moniteur ou la surface de I'écran a I'aide d'un chiffon propre,
doux et sec. Si le moniteur ou la surface de I'écran sont trés sales, humecter un
chiffon doux et propre de détergent neutre (par exemple un produit a vaisselle} et
d’eau, bien le tordre de fagon qu'il soit presque sec, essuyer le moniteur ou la surface
de I'écran avec, puis les essuyer & nouveau avec un chiffon propre et sec. Ne pas
utiliser de solvants.

= Ne pas frotter ni heurter le moniteur avec quelque chose de dur ou de cassant car
cela pourrait le rayer, I'abimer ou I'endommager irrémédiablement.

» Ne pas utiliser de chiffons chimigues ni de chiffons a cire car ils pourraient
endommager I'appareil et provogquer un enlévement de la peinture.



Caractéristiques

1) Image de haute qualité

+ Le PF90 avec un tube cathodique naturellement plat de 19" pouces (18" pouces / 45,7 cm en
taille d'image visualisable) permet une économie d'énergie de 10% par rapport & nos moniteurs
a tube cathodique FS conventionnels et affiche des images couleur nettes avec un contraste et
une luminosité élevés sur tout 'écran. La cormmande de pureté des coins assure en plus une
meilleure qualité dans les quatre coins. Le tube cathodique a un pas d'ouverture de grille fin de
0,25 mm - 0,27 mm. La vitre teintée sombre et le film AR contribuent aussi & un meilleur
contraste et une plus faible réflexion de la lumiére ambiante.

« Combiné avec le circuit de concentration améliore, le tube cathodique récemment mis au point
ot le bloc de déviation (DY) offrent une plus grande précision du rayon, une focalisation plus
fine, une meilleure convergence et une plus faible distorsion de la trame de balayage.

2) Tube cathodique naturellement plat

*» Ce tube cathodique est congu pour que les images sur I'écran apparaissent naturellement
plates, leur évitant une allure concave. De plus, pour une consommation d’énergie plus faible,
ce tube cathodique a été congu en utilisant des technologies nouvelles dans le canon
électronique appelées SNX-DBF {Super New extended - Dynamic Beam Focus).

3) Multibalayage numérique

» Le balayage automatique couvre une plage de 30 kHz a 110 kHz horizontalement et de 50 Hz &
180 Hz verticalement, correspondant aux normes VGA, SVGA, normes VESA, modes
Macintosh 13*, 16", 19" et 21" pouces et a la plus grande résolution de 1.600 (H) x 1.200 (V) &
la fréquence de rafraichissement de 85 Hz.

4) Commande pour Menu sur écran (OSD)

« Le menu OSD (sur I'écran) est disponible en cing (5) langues: Anglais, Frangais, Allemand,
ltalien et Espagnol. Tous les ajustements peuvent étre réalisés facilement en appuyant sur les
quatre touches du panneau avant pour vous déplacer sur le menu. Le menu OSD peut aussi est
positionné en si endroits sur fécran.

5) Plug & Play

* Le PF90 est compatible avec la norme VESA® DDC™ 1 /2 B (Video Electronics Association
Display Data Channel) qui permet au moniteur d’informer un hdte compatible de ses capacités
qui satisfont & la définition Microsoft® Intel® Plug & Play utilisée par Windows® 95 et Windows® 98.

6) Ne nuit pas a l'environnement

* Le PF90 est compatible avec la norme VESA® DPMS™ (Display Power Management
Signaling). il peut se mettre en mode de veille et réduire sa consommation d'énergie
uniquement quand I'ordinateur est aussi compatible DPMS™,

« |l est conforme au programme ENERGY STAR®.

« |l est aussi centifié¢ MPR Il (champ électromagnétique de basse fréquence) et TCQO'99 {sécurité,
émissions, économie d'énergie, ergonomie et écologie)} et porte la marque CE.

* Tous les éléments en plastique pesant plus de 25 grammes sont recyclables.

7) Fonction de test automatique

» Le menu de test automatique apparait en appuyant sur n'importe quelle touche du panneau
avant en cas de non-connexion avec le moniteur et montre si le moniteur fonctionne
normalement ou pas.

8) Fonction d'ajustement de la couleur

* La température de couleur de référence pour le blanc peut étre réglée parmi 9300 K + 8 MPCD,
7500 K, 6500 K, 5000 K et 9300 K + 27 MPCD ou la couleur de I'utilisateur et peut étre choisie
pour ajuster les signaux rouges, verts et bleus du moniteur de fagon & associer son image a la
sortie d'une imprimante couleur.

9) Compatible GTF™

» Le PF30 est compatible VESA® GTF™ (Generalized Timing Formula) et toutes les images

dérivéas GTF™ sont réglées pour étre complétement visible dans la zone visualisable.
10) Conception ergonomique

» La base inclinable et pivotante peut étre pivotée de 90 degrés vers la droite ou la gauche et
inclinée de 12 degrés vers le haut et de 5 degrés vers le bas.

* Un film anti-réflexion est utilisé.

FRANCAIS
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Fiche technique

Tube a rayons Taille

Moniteur 19 pouces (18,0 pouces / 45,7 cm visualisable) avec grille d'ouvertures plate

cathodiques Pass de grille d'ouvertures

0,25 mm (centre), 0,27 mm (coins)

Veme d'écran / corps fluorescent

Persistance RVB moyenne courte, Teinte sombre

Traitement de surface

Film AR (anti-reflets)

Signaux d’'entrée  Signaux vidéo

Analogiques RVB

Niveau de signal

0,7 Vee {sans signal de synchronisation), 1,0 Vcc (avec signal de synchronisation)

Synchronisation de
signal

Séparation H/ V (niveau TTL), H/ V composite (niveau TTL),
Synchronisation sur le vert

Limites de fréquenca admissible

Fréquence horizontale; 30,0 kHz 2 110,0 kHz

Fréguence verticale: 50,0 Hz 4 180,0 Hz

Mode prémémorisé

1 préréglés, 7 réservations (Voir page 33)

Vidéo ~ Horlog de pixel maximurn

230 MHz (typ.}

Résolution

1.600 points (H) x 1.200 lignes (V) / 85 Hz

Zone utile du moniteur Préréglage usine
(Hx V, diagonale) Balayage total (typ.)

352 x 264 mm, diagonale 433 mm"
365 x 274 mm, diagonale 457 mm"*

Palette de couleurs affichées: | Entrée analogique, nombre illimité de couleurs**
Prises Signal Miniprise & 15 broches D-Sub (femelle), BNC x 5

Alimentation Prise a 3 broches de type CEE-22
Alimentation Courant alternatif 100 V & 240 V (50 Hz ou 60 Hz)
Cosommation 120 W typ / <attente 10 W, < mode dB dormir 3 W (Voir page 32)
Commandes En Fagade Interrupteur d’alimentation Louches (1], [, B, (2]

Affichage sur I'écran

Contraste, Lumincsité, Cadrage (Zoom, Position H., Taille H.,
Position V., Taille V.), Géométrie {Coussin V., Adj. Coussin,
Trapezoidal, Parallelogra, Coin Sup, Coin Inf., Correc.51, Correc.
$2 ), Rotation (Inclination), Tempra Col. (9300 K + 8 MPCD,
7500 K, 6500 K, 5000 K, 9300 K + 27 MPCD et Perso), Valeurs
Usine, Niveau Video(0,7 V /1 V), Mairé. V, Convergence H,
Convergence V, Pureté (1, 2, 3, 4), Lin. Centre, Lin. Bord,
Langue, OSD Position, Demagnetis, Signal (Port A, Port B,
Fréquence d'affichage), Monitor Self Test

Inclinaison / pivotement

En relevage 12° en abaissement §° vers la droite 90°

Dimensions (L x H x P):

468,4 mm x 459 mm X 443.5 mm

Poids (moniteur seulement)

24,5 kg (54,4 Ibs)

Homologation

UL1950, CSA 22.2 No.950, TUV / GS, CE / CISPR 22-B (EN55022),
NORDIC, FCC Class B, DHHS, HC, IC-B, VCCI Class B,
MPR Il, TCO'99, Enercy STAR®, 1S0 9241-3 {Ergonomics) / -8 {Colors)

Accesscires standard

1 céble de signal fixe pour VGA, SVGA

1 cordon d'alimentation secteur amovible
Socle orientable fourni.

Notice d'instructions, carte de garantie.

Conditions ambiantes En service

Température  5°C & +35°C
Taux d’humidité 5 & 90% (sans condensation)
Altitude 3.000 métres

En stockage

Température —20a + 60°C
Taux d’hurnidité 5 a 90% (sans condensation)
Altitude 12.000 métres

Windows® 95 / 98 Plug & Play

VESA®*DDC™ 1/28B
{Satisfait aux exigences Plug & Play de Windows® 95/ 98.)

Remarque:

* L'image sur {'écran risque de scintiller sile le moniteur est mis en service-selon u ne fréquence verticale infériaure &

60 Hz,

* Suivant le signal de synchronisation qui est utilisé, se reporter & la page 33.
** L& nombre de couleurs dépend de la carte vidéo utllisée et de la mémoire installée et du RAMDAC {convertisseur
numérique-analogique convertisseur de mémoire vive).
Les spécifications et la conception sont sujettes & modification sans préavis pour des raisons d'amélioration.
Ce produit peut atre scumis 4 une réglementation de contréle des exportations.

Les poids et les dimensions sout appproximatifs.




Installation

€ Procédures de branchement
Mettre I'ordinateur hors tension.

Raccorder les connecteurs de signal et d'alimentation comme indiqué cidessous.
Mettre le moniteur, puis l'ordinateur sous tension.

A. Modéles IBM PS /2 ou PC/ ATcompatibles

Face arriére

Alimentation d;\\ \Q\ Miniprise &
courant alternatif 15 broches
D-Sub

(D Raccorder le céble & miniprise 4 15 broches D-Sub fourni au port A du moniteur.

Puis, raccorder Fautre extrémité du cable A miniprise 4 15 broches D-Sub fourni au connecteur
vidéo & miniprise & 15 broches D-Sub correspendant de l'ordinateur.

(D Raccorder tout d'abord le cordon d'alimentation secteur founi au connecteur CEE-22 au dos du
meniteur. Puis, raccorder 'autre extrémité du cordon d'alimentation secteur 4 une prise secteur
avec mise & la terre.

B. Ordinateur Apple

M Raccorder le céble & miniprise a 15 broches D-Sub fourni

au port A du moniteur.
Puis, raccorder 'autre extrémité du cible & miniprise & 15
broches D-Sub fourni a 'adaptateur MAC UNIMAC-82D et
lautre extrémité de I'adaptateur MAC au connecteur vidéo &
miniprise a 15 broches D-Sub correspondant de Fordinateur.

(2 Raccorder tout d’abord le cordon d'alimentation secteur fourni
au connecteur CEE-22 au dos du moniteur. Puis, raccorder
l'autre extrémité du cordon d’alimentation secteur a une prise @
secteur avec mise a la terre.

Adaptateur MAC Panasonic

Si l'on a besoin d'un adaptateur et qu'il n’en est pas livré, appeler le 1-800 PANASYS (1-800-726-2797).
Attention:

Pour éviter que le cdble ne se débranche, fixer solidement les connecteurs de cable a l'aide des vis.

C. Lorsque le connecteur de signaux est un connecteur BNC
Face arriére [Signa:| Vidéo:: b:leu Signal de synchronisation horizontale ou
signal de synchronisation composée.
Signal vidéo ven

ou sync vert Signal de
. - synchronisation verticale
{ Signal vidéo rougej

G ER D 60D

=0 06600

2

(@ Raccorder le céble de signal BNC (non foumni) aux connecteurs BNC du pert 8 du moniteur.

Puis, raccorder 'autre extrémité du cable BNC, généralement avec miniprise & 15 broches D-Sub,
au connecteur vidéo & miniprise & 15 broches D-Sub correspondant de ['ordinateur.

(@ Raccorder tout d'abord le cordon d'alimentation secteur fourni au connecteur CEE-22 au dos du
moniteur. Puis, raccorder 'autre extrémité du cordon d'afimentation secteur & une prise secteur
avec mise a la terre.

€ Raccordement de 'alimentation secteur

Si la tension de I'alimentation secteur est comprise dans la plage de 100 V 4 240 V, on pourra utiliser la
fréquence de 50 Hz ou de 60 Hz. Il n'y a pas de sélecteur CA 100 V / 240 V, |a sélection étant automatique.
Mesures de précaution:
= Utiliser un cordon d'alimentation secteur doté d’un fil de terre approprié pour avoir ta certitude d'utiliser le
moniteur vidéo en toute sécurité.
* La fiche du cordon d'alimentation secteur pour les pays ci-dessous doit &tre utilisée comme suit:
Etats-Unis ....... UL Canada ....... CSA

Quand l'appareil est appelé & fonctionner dans d'autres pays, il convient de vérifier que le cordon d'alimentation
secteur utilisé est bien conforme aux normes imposées dans chacun des pays.
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Affectation des broches

Se conformer aux instructions ci-dessous pour raccorder le PF30 4 un ordinateur.

A. Prise de signal: Miniprise & 15 broches D-Sub (modéles PS / 2 ou PC / AT compatibles)
Raccorder le cible de liaison de signal & la miniprise & 15 broches D-Sub au moniteur.

B. Prise de signal: Prise 4 15 broches D-Sub (Ordinateur Apple}
Convertir une prise & 15 broches D-Sub MAC en mini-prise & 15 broches D-Sub en utilisant un
adaptateur Mac Panasonic, et la raccorder & la miniprise & 15 broches D-Sub du moniteur vidao.

< Panneau arriére >

Q

e @D

C. Lorsque le connecteur de sighaux
est un connecteur BNC

Affectation des broches de ta miniprises a 15 broches D-Sub

Numéro de broche Nom du signal
1 Signal vidéo du rouge
2 Signal vidéo du vert
3 Signal vidéo du bleu
4 Masse
5 Masse"
6 Masse du signal vidéo du rouge
7 Masse du signal vidéo du vert
8 Masse du signal vidéo du bleu
9 Libre
10 Masse
11 Masse
12 SDA" (Données bi-directionnelles)
13 Signal de synchronisation horizonlale
14 Signal de synchronisation verticale
15 SCL" (Données d’horloge)

*

: Normes DDC (Display Data Channel) de “VESA”

Lorsque le systéme de signalisation est un systéme
sync. sur vert.

Connecteur tes cibles de sighaux aux connecters ROUGE
VERT (Sync. sur vert), BLUE et BNC

Lorsque le systéme de signalisation est un systéme
composé.

Connecter les cables de sighaux aux connecters ROUGE,
VERT, BLUE, H-SYNC (compose H/ V) et BNC

@)
O

Lorsque le systéme de signalisation est un systéme
sépare.

Connecter les cables de signaux aux connecters ROUGE,
VERT, BLUE, H-SYNC et V-SYNC

Remargque:
Si la sortie vidéo de votre ordinateur est supérieure 3
110 MHz, il est recommandé d’utiliser un connecteurs BNC.

Aspect extérieur

Dimensions
Largeur 468,4 mm (18,4")
Hauteur 459 mm (18,1%)
Profondeur 443,5 mm (17,5")

Diamétre du socle : ¢ 255 mm {¢ 10,0")
Limites d'angle de balayage panoramique /
d'inclinaison

Vers le haut 12 degrees
Vers le bas 5 degrees

Vers la gauche,

la droite 90 degrees each

ags ]
o R %D i bl 1l
E | Wm“ "
—emtme 3
T [
m'- 19 | S——
|




Fonctionnement

Fonctionnement de base
O d« S 1]

Faire apparaitte le | l | | Selectionner les

élements du menus.

menu principal.
Sortir des menus. . I

Pour sed’eplacer parmi les

options du menu.

Pour effectuer le réglage F'option

Ecran menu choisie.

Les fonctions qu'il est possible de régler sur cet appareil sont affichées sous forme d'icones.
1) Appuyer sur la touche [1] pour faire apparaitre I'écran menu.

2) Sélectionner une icéne en appuyant sur les touches (€ et P
3) Appuyer sur la touche [2] pour entrer dans 'écran de réglage.

Contraste | Luminosité | Cadrage | Géométrie
@ '¢:' Rotation |Tem, i i i
pera.Col.| Valeurs Usine | Niveau Vidéo
0O 6 €© 8
"%g @ D Moird V. | Convarganca H | Convergence v Pureté
El 7% B
A &% tin.Centre | Lin.Bord Poos?tzn
Contraste
Demagnetis. |  Signal
Procédure de fonctionnement
Réglage de la position horizontale
1. Appuyer sur la touche [1] pour afficher le menu. @ < » @ %], = % g
£ [ FEH ]
E B ¢ e
A O
Contraste
4 b
2. Appuyer sur la touche B pour sélectionner Cadrage. o @ 18: g % g
sur I'écran de menu. g ) @ @
; = 7t e
Appuyer sur la touche {2] pour afficher le menu, - A ©%
Cadrage

3. Appuyer sur la touche [2] pour sélectionner

Position H.. 7;;
B

4. Appuyer sur les touches [d ou Pl du panneau avant

Position H.
50 NN )
S [O 3 & (3] 2)

Position H.
70 I )

o 4 b
pour obtenir I'état voulu. l‘ﬂ% "ﬂ%
o«

5. Appuyer sur la touche [1] pour enregistrer les
réglages en mémoire et mettre fin au réglage.
Appuyer & nouveau sur la touche [1] pour effacer

I'écran de menu.

ah=Ea R

2

=
7t

O[N]

Shgoe
fEax

o
ol

adrage
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Réglage
Menu de réglage

0 Contraste : Regler le contraste de 'écran en fonction de Ia luminosité de la pidce.
Appuyer sur la touche (2] pour commuter alternativement entre la luminosité et le contraste.

Réglage direct

Méme si le menu n'apparait pas, le contraste pourra &tre réglé par pression de la tou-
che M ou B. Si Pon appuie simultanément sur les touches [ et B, le réglage
s'effectue au niveau maximale (100).

';:' Luminosité : Régler ta luminosité en fonction de la luminosité de la pidce de fagon que I'dcran soit
facile & voir.
Appuyer sur la touche (2] pour commuter alternativement entre le contraste et 1a luminosité.

Remarque: Si'on appuie simultanément sur les touches [ et B & I'écran de réglage
de !a luminosité, le réglage s'effectue au niveau standard (50).

Cad rage : Appuyer sur ta touche [2] pour corriger la zoom / position horizontale / largeur de ligne /
position verticale / hauteur d'image.
Appuyer sur la touche [1] pour metire fin au réglage.

ZOOIM : Il est possible de régler simultanément la taille horizontale et la taille verticale de fimage.
Toutefois, le rapport d'image ne pourra pas étre modifié.

-!\.

Position H. : Permet de régter 1a position horizontale de I'écran.

N O

Taille H. : nest possible de régler la largeur de ligne.
Remarque: Ce réglage s'effectuera plus facilement si I'on commence par placer
limage au milieu de i'écran.

Position V. : i est possible de régler la position verticale de l'image.

H O

Taille V. : 1 est possible de régler la hauteur de limage.
Remargue: Ce réglage s'effectuera plus facilement si 'on commence par placer
Iimage au milieu de I'écran.

U Géométrie : Appuyer sur la touche [2] pour corriger ia distorsion en coussin vertical / balance du
coussin latéral / distorsion trapézoidale / distorsion parallélogramme / Géométrie 2.

T{ Coussin V. :1est possible de corriger la distorsion en barillet de mage.

C( Ad] Coussin : nest possible de régler la balance du coussin latéral sur la gauche ou sur la droite.
D Trapezoidal : Il est possible de corriger la distorsion trapézoidale de 'image.

U Parallelogra. : i est possibte de corriger la distorsion parallélogramme de fimage.

’ } Géométrie 2 : Appuyer sur la touche B pour modifier I'affichage & 'écran secondaire.
Appuyer sur la touche [2] pour corriger ta Coin Sup. / Coin Inf. / Correc. S$1/ Correc. S2.

L] Coin SUp. >l est possible de corriger Ia distorsion en coussin verticale dans le coin supérieur
de l'image.

D Coin Inf. 1nest possible de corriger la distorsion en coussin verticale dans le coin bas de l'image.

D Correc. S1 : iest possible de corriger la distorsion en coussin verticale dans le Correc. S1 de

= =

D Correc. S2 : 1l est possible de corriger la distorsion en coussin verticale dans le Correc. S2 de



Réglage (suite)

Menu de réglage

D Rotation : permet de régler Finclinaison de Vimage sur I'écran.

Remarque: Si 'on appuie simultanément sur les touches (d et B, le réglage
s'effectue au niveau standard.

Tempera. Col. : nest possible de régter le blanc de Fimage.

1) Appuyer sur les touches [€ et B pour sélectionner 1 (9300 K +
8 MPCD) / 2 (7500 K) / 3 (6500 K) / 4 (5000 K) / 5 (9300 K + 27 MPCD) /
6 (Perso.),

2) Sil'on sélectionne 6 {Perso.), [2] apparait en bas et & droite de
Iaffichage sur écran. Appuyer sur la touche (2] de commande avant
pour passer a I'écran de réglage de la couleur utilisateur.

Perso. : i est possible de régler le blanc de I'image en fonction de ses prélérences.
1) Sélectionner R (rouge), V (vert) ou B (bleu) & l'aide de la touche [Z).
2) Régler la couleur de son choix & l'aide des touches [ et B.
* La couleur utilisateur ne pouvant pas étre rappelée, noter la valeur
de réglage au préalable.

"O Valeurs Usine : nest possible de ramener les paramétres & teur valeur initiale (les réglages
du mode préréglé).

1) Lorsqu'on appuie sur la touche [1] {Qui), les réglages sont rappelés el
I'écran de menu revient. (Rappeler = ramener les paramétres a leur
valeur initiale (les réglages du mode préréglé))

2) Lorsqu'on appuie sur la touche [2] {(Non), l'écran de menu revient sans
que les réglages ne soient rappelés. (Les paramétres reviennent aux
réglages précédant juste le rappel.)

Si aucune opération n'est effectuée dans les 30 secondes environ,
["écran disparait sans rappel.

ﬂ‘E] Niveau Vidéo : Le niveau du signal d'entrée vidéo pourra étre réglé de fagon a 'adapter a
Fordinateur utilisé.
Sélectionner soit 0,7 V, soit 1 V, & laide de la louche [2) (0,7 V/ 1 V).
Normalement, utiliser 0,7 V.

& V. Moire : Le circuit de correction du moirage pourra &tre actié ou désactivé  Faide de la
touche [2].
Lorsque le circuit de correction du moirage est aclivé avec la touche [2] (Mar /
Arret), le menu de réglage apparait.
Effectuer le réglage a {'aide des touches (4 et B de fagon que les barres de
moirage soient réduites au minimum,

Les effets de moirage sont provoqués par des interférences entre 'espacement des points du
lube cathodique et le signal vidéo pour des r aisons de résolution du signal d'entree, schéma
vidéo, etc., qui engendrent I'apparition de barres horizontales (moirage horizontal} ou de barres
verticales {moirage vertical).

Précaution:
Si la réduction du moirée est trop corrigée, la qualité de I'image (par exemple, la

focalisation, la guigue, la stabilité des lignes verticales, eic.) sera quelque fois affectée.
Maintenir ce réglage au sein de la plage ou la qualité d'image n’en souffre pas.
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Réglage (suite)

Menu de réglage

Convergence . Laconvergence est sensible au géomagnétisme. Utiliser cette fonction quand il
se produit une erreur de convergence aprés un déplacement du moniteur ou une
maodification de 'angle de 'écran.

Eftectuer ces réglages de convergence une fois que le fouctionnement du

moniteur s’est stabilisé.

IEE' Conve rgence H:La convergence horizontale de I'image (franges des couleurs) peut étre

réglée.

Appuyer sur la touche [2] pour passer de Convergence H & Convergence V.

Remarque: Si lon appuie simultanément sur les touches [ ot B a
{'écran de la convergence H, le réglage s'effectue au niveau
standard (50Q).

Une pression sur fa touche ®1 déplace le rouge vers la droite et le bleu

vers la gauche.

Une pression sur [a touche [ déplace le rouge vers la gauche et le bleu
vers la droite.

% Conergence V iLa convergence verticale de I'image (franges des couleurs) peut &tre réglée.

Appuyer sur la touche (2] pour passer de Convergence V a Convergence H.

Remarque: Sil'on appuie simultanément sur les touches [« et B & Pécran
de la convergence V, le réglage s’effectue au niveau standard
(50).

Une pression sur la touche B déptace le rouge vers le bas et le bleu vers

le haut.

Une pression sur |a touche {4 déplace le rouge vers le haut et le bleu vers

le bas.

D Pureté : Appuyez sur la touche [Z] pour choisir les ajustements de Pureté 1/ Pureté 2/
Pureté 3 / Pureté 4.

D Pureté 1 : Les couleurs irrégulieres en haut & gauche peuvent étre ajustées.
D Pureté 2 : Les couleurs irréguliéres en haut a droite peuvent étre ajustées.

D Pureté 3 : Les couleurs irréguliéres en bas 3 droite peuvent &tre ajustées,
D Pureté 4 : Les couteurs irrégulidres en bas a gauche peuvent étre ajustées.

E‘ Lin. Centre : nest possible de corriger la lindarité verticale au centre de l'image.
Appuyer sur la touche [2] pour passer de Lin. Centre 4 Lin. Bord.

Remarque: Si 'on appuie simultanément sur les touches [ et B & I'écran de
la Lin. Centre, {e réglage s'effectue au niveau standard.

Appuyer sur la touiche B pour rétrécir |a lindarité centrale.

Appuyer sur la touiche [ pourélargir 1a linéarité centrale,

EI Lin. Bord : 1l est possible de corriger la linéarité verticale au bord de limage.
Appuyer sur la touche [2] pour passer de Lin. Bord 4 Lin. Centre.

Remarque: Sil'on appuie simultanément sur les touches [d et B & I'écran de la
Lin. Bord, le réglage s'sffectue au niveau standard.

Appuyer sur |a touche B pour élargir 1a lingarité du bas.

Appuyer sur la touche [ pour élargir la lindarité du supérieur.



Réglage (suite)

Menu de réglage

? g Langue . Il est possible de sélectionner cing langues au choix pour I'affichage sur écran :
allemand, frangais, anglais, italien ou espagnol.
Effectuer la sélection avec les touches [« ou B,

OSD Position : lest possible de régler I'emplacement et la couleur du panneau & afficher
al'écran.
Le panneau tourne en sens inverse des aiguilles d’une montre chague fois
qu'on appuie sur la touche [2].

ﬂ Demagnetls. . Cette fonction permet de réduire les irrégularités de couleur de Fimage, La
démagnétisation prend environ cing secondes aprés la sélection.
Lhiliser cette fonction lorsque des couleurs irréguliéres apparaissent sur
l'image aprés le déplacement du moniteur et le réglage de I'angle de I'écran.

Remarque: Noter qu'une utilisation continuelle de cette fonction ne pourra
pas donner de résultats satisfaisants. (Essayer de maintenir un
intervalle de 30 minutes environ enire chaque opération.}

Des couleurs irréguliéres peuvent apparaitre quand.l’orientation de
Faffichage, etc. est changée quand le moniteur est sous tension. (Parce

qu’il est affecté par le géomagnétisme.) Utilisez la fonction de
dégaussage pour réduire les couleurs irréguliéres.

1) Slgnal . Utiliser la touches et B pour séletionner le port A (type miniprise D-Sub) ou le port
- B (type BNC}) sur les prises d'entrée du panneau arriére.

Affiche la fréquence du signal de synchronisation d'entrée.
Les données du mode d'écran d’entrée (résolution, fréquence de synchronisation
horizentale et verticale) s'affichent sur le moniteur.
Il est possible que les modes d'écran ne s'affichent pas tous & toutes les résolutions.
Les opérations directes permettent d’afficher ces données sur {'écran en appuyant sur
la touche 2], mé&me si 'écran de menu n'est pas affiché.

Monitor Self-Test (écran Signal Absent)

Cet affichage indique que le moniteur fonctionne normalement.
Lorsque I'une des ancmalies suivantes se produit, appuyer sur I'une des 4 touches du panneau
avant pour rappeler I'affichage voulu.

Signal Absent Erreur

fH == ——kHz fH 112.0kHz

fV —.—— Hz iV 170.0 Hz

Port © Port ©
Pas de signal (Yordinateur n'est Le signal de synchronisation horizontale ou verticale se
pas raccordé, 'alimentation secteur  trouve en dehors de la plage admissible (la valeur du signal
est débranché au niveau de de synchronisation herizontale s'affiche en rouge et celle du
Pordinateur ou le connecteur signal de synchronisation vericale s'affiche en blanc).
d’entrée est peut-&tre
desélectionné.)
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System de gestion d’énergie

Ce moniteur vidéo est conforme a la norme VESA® DPMS™,
Cette fonction permet de réduire la consommation d'énergie de I'ecran.

L'ordirnateur et la carte vidéo devront également étre conformes & la norme VESA® DPMS™.

Remarque: Pour le fonctionnement, veir les manuels de l'utilisateur du matériel utilisé.
Le mode change en fonction des signaux d'entrée, comme indiqué dans le tableau ci-dessous.

- " .

Elat APM | Etat décran Co"geEqu de Consommation F;l'éemps d.e Slgnaux dentrée
cupération Vidéo |Horizontaux| Verticaux
ON STATE Actif Vert normal - Marche Marche Marche
STAND-BY Coupure Jaune < 10 Watts < 3 sec. Arrét Arrét Marche
SUSPEND Coupure Jaune < 10 Watis < 3sec. Arrét Marche Arrét
OFF STATE | Coupure Jaune < 3 Watts < 20 sec. Arrét Arrét Arrét
APM : Advanced Power Management (Gestion d'énergie de pointe)
Attention

+ Eteindre le moniteur quand on ne s’en sert pas pendant longtemps.

+ Pour desactiver la fonction d’économie d’énergie.

1) Lire ies manuels de I'utilisateur du matériel utilisé.

2) Appuyer sur I'une des touches [1], @, B, (2] du panneau avant.
L'écran Signal Absent apparait, et la fonction d'économie d'énergie sur le c6té moniteur vidéo
est désactivée (uniquement en état arrét).

Mémoires

Ce moniteur vidéo posséde deux sortes de mémoire de stockage de groupe de données. Cas
données contrdlent 'image d'affichage sur 'écran. Le premier type de mémoire est une mémoire de
préréglage qui est préchargée en usine. Le deuxié me type de mémoire est une mémoire utilisateur
qui est préchargée par I'utilisateur.

Les deux mémoires contrélent les réglages position horizontale, de largeur de ligne, position
verticale, hauteur d'image, distorsion en coussin latérale, balance du coussin latéral, distorsion
trapézoidale, distorsion en parallélogramme, Coin Sup, Coin Inf., Correc. S1, Correc. 52, Niveau
Vidéo, Moiré V., Lin. Centre, et Lin Bord de I'image affichées.

Mémoire de préréglage
Il existe 1 (7 synchronisations de résevation} types de réglages de préréglage préchargés en usine. Le
préréglage ajuste automatiquement |a taille et le centrage avec les cartes vidéo utilisant ce type de
synchronisation. Se reporter 4 la page 33 en ce qui conceme les caractéristiques de synchronisation,

Mémoire utilisateur

<l r?x_isle 20 emplacements de mémoire permettant & |'utilisateur d'introduire des synchronisations de son
choix.

+ Si la mémoire utilisateur est entiérement utilisée et que de nouvelles synchronisations sont enregistrées, les
anciennes donnéas de synchronisation antérieurement enregistrées dans la mémoire utilisateur seront
automatiqueemnt supprimées.

« La mémoire utilisateur a priorité sur la mémoire de préréglage.

* Quand des données de synchronisation sont chargées dans la mémoire utilisateur, les fréquences verticale,
horizontale et de synchronisation du signal sont comparées avec les données qui sont actuellement
conservées en mémoire. Le signal d’entrée sera mis en mémoire en tant que groupe de nouvelles données
quand un des paramétres est différent des données antérieurement chargées en mémgire.

* | e nouveau signal d'entrée devra avoir une différence de fréquence supérieure A celle du tableau ci-dessous
ou une polarite de synchrenisation différente de celle mémorisée.

Si les nouvelles données de synchronisation comprennent des différences de fréquence supérieures a celles
du tableau cidcssous ou un changement de la polarité de synchronisation, un nouveau réglage utilisateur sera
mémorisé. Si la différence de fréquence est inférieure A celle du tableau et que les polarités de
synchronisation sont les mémes, les réglages existants seront conservés.

Fréquence horizontale Fréguence verticale

Basse 30 kHz 0,2 kHz Basse 50Hz + 0,3 Hz
a a

Haute 110 kHz £ 0,7 kHz Haute 180 Hz £ 1,1 Hz

Veuillez noter que si la synchronisation n'est pas conforme aux spécifications du moniteur vidéo, il se peut

que les réglages de taille st de position ne puissent pas éire effectués comme voulu.

Vérifier que les synchronisations horizontale et verticale qui sont décrites dans la fiche technique sont
conformes aux spécifications du moniteur vidéo. Rétérez-vous 2 la page 33 pour les spécifications de

synchronisation, préréglages et synchronisations de réservation.




Spécifications de synchronisation

Synchronisation séparée

Synchronisation horizontale /

verticale composite

Synchronisation sur le vert

:
ik

_l.']—*-*-i_r_.}‘]

Préréglage de synchronisation®

Synchronisation de réservation®*

VESA1280x1024 @85Hz

VGAB40x480 @60Hz

VESAB00x600 @85Hz

VESA1024x768 @85Hz

Horloge de point

157,5000 MHz

25,1750 MHz

56,2500 MHz

94,5000 MHz

H

91,146 kHz

31,469 kHz

53,674 kHz

68,677 kHz

H-Période

10.971 us (1728 points)

31,778 us ( 800 points)

18,631 us {1048 points)

14,561 us {1376 points)

H-Durée de suppression

2,844 us ( 448 points)

6,356 us { 160 points)

4,409 us ( 248 points)

3,725 us ( 352 points)

H-Dure e sycoiszi

1,016 us {160 poinis)

3,813 us { 96 points)

1,138 us { 64 points)

1,016 us { 96 points)

H-Palier arriére

1,422 us ( 224 points)

1,907 us { 48 points)

2,702 us { 152 points)

2,201 us ( 208 points)

H-Active

8,127 us (1280 points)

25,422 us ( 640 points)

14,222 us { 800 points)

10,836 us (1024 points)

H-Palier avant

0,406 us ( 64 points)

0,636 us { 16 points)

0569 us {32 points)

0,508 us { 48 poinls)

v

85,024 Hz

59,940 Hz

85,081 Hz

84,997 Hz

V-Période

11,761 ms (1072 lignes)

16,683 ms ( 525 lignes)

11,756 ms ( 631 lignes)

11,765 ms {808 lignes)

V-Durée de supevession

0,527 ms {48 lignes)

1,430 ms (45 lignes)

0,578 ms { 31 lignes)

0,582 ms (40 lignes)

/e e ychvonsaion

0,033 ms ( 3lignes)

0,064 ms (2 lignes)

0,056 ms { 3 lignes)

0,044 ms { 3 lignes)

V-Palier arniare

0,483 ms { 44 lignes)

1,049 ms (33 lignes)

0,503 ms { 27 lignes)

0,524 ms { 36 lignes)

V-Active

11,235 ms (1024 lignes)

15,253 ms ( 480 lignes)

11,179 ms { 600 lignes)

11,183 ms ( 768 lignes)

V-Palier avant

001 Ims{ 1ligne)

0,318 ms { 10 lignes)

0,019ms{ 1ligne )

0,015ms{ 1ligne )

& | Synchranisation verticale | Synchronisation horizontale

ité de synchronésation (H 7V}

Positive / Positive

Négative / Negative

Positive / Positive

Positive / Positive

Synchronisation de réservation®*

MAC 1152x870 @75Hz"™"

VESA1280x1024 @75Hz

VESA1600x1200 @75 HZ

VESA 1600x1200 @85Hz

Herloge de peint

100,0000 MHz

135,0000 MHz

202,5000 MHz

229,5000 MHz

fH

68,681 kHz

79,976 kHz

93,750 kHz

106,250 kHz

H-Période

14,560 us (1456 points)

12,504 us (1688 points}

10,667 us (2160 paoints)

9,412 us {2160 points)

H-Durte de Suppression

3,040 us ( 304 peints})

3,022 us ( 408 points)

2,765 us ( 560 points)

2,440 us { 560 points}

H-Due e spcnisainl 1,260 us {128 points)

1,067 us ( 144 points)

0,948 us ( 192 points)

0,837 us { 192 points}

H-Palier amére

1,440 us { 144 points)

1,837 us ( 248 points)

1,501 us { 304 points)

1,325 us { 304 points)

H-Active

11,520 us {1152 points)

9,481 us (1280 points)

7,901 us (1600 points)

6,972 us (1600 points)

m|o|O| W 1>

H-Palier avant

0,320us{ 32 points)

0,119 us (16 points)

0,316 us (64 points)

0,279 us { 64 points)

v

75,061 Hz

75,025 Hz

75,000 Hz

85,000 Hz

V-Période

13,322ms( 915 lignes)

13,328 ms {1066 lignes)

13,333 ms (1250 lignes)

11,765 ms {1250 lignes)

V-Durée de suppression

0,655ms{ 45 lignes}

0,525 ms (42 lignes)

0,533 ms {50 lignes)

0,471 ms( 50 lignes)

/-Duris de Syncheorescn

0,044ms( 3 lignes}

0,038 ms{ 3lignes)

0,032 ms{ 3lignes)

0,028ms{ 3lignes)

V-Palier arrire

0,568ms{ 39 lignes)

0,475 ms (38 lignes)

0,491 ms { 46 lignes)

0,433 ms{ 46 lignes)

V-Active

ynchronisation verticale [ Synchronisation horizontale

12,667ms( B70 lignes)

12,804 ms (1024 lignes)

12,800 ms (1200 lignes)

11,294 ms {1200 lignes)

= LDn|O|C|o

V-Palier avant

0,044ms( 3 kignes})

0.013ms{ 1ligne )

00i1ms{ 1ligne }

0,009 ms{ 1 ligne)

@)
Polarits de synchronisation (H/ V)

Négative / Négative

Positive / Positive

Positive / Positive

Positive / Positive

Remarque: Tous les modes sont non entrelaces.

* Les préréglages usine ont une dimension et un centrage exacts.
**Les réservations usine ont une dimension et un centrage approximatifs,
***Nécessite 'adaptateur MAC en option UNIMAC-82D.
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En cas d’anomalie

A des fins de sécurité, observer les points suivants.

« Si une anomalie se produit, mettre immédiatement I'appareil hors

tension et contacter son agent.

Si de la tumée sort de I'appareil, qu'il dégage une mauvaise odeur ou qu'il fait un
dréle de bruit, on risque de provoguer un feu ou un choc électrique si 'on continue a
utiliser I'appareil. Mettre immédiatermnent I'appareil hors tensicn, débrancher le

cordon d'alimentation de la prise secteur et contacter son agent.
» Ne jamais retirer le couvercle arriére.

L'appareil renferme des pidces sous haute tension, et Fon risque de s'électrocuter si
on les touche. Confier toute opération d'inspection, réglage et nettoyage de

Fintérieur du coffret & son agent.
« Ne rien Insérer & I'intérieur du coffret.

Si un liquide ou un corps étranger venaient & pénétrer accidentellemant a Fintdrieur
de I'appareil, mettra immédiaternent 'appareil hors tension, débrancher le cordon
d'alimentation de la prise secteur et contacter son agent. Si Fon continue a utiliser
I'apparell, on risque de provoquer un fau, un choc électriqus ou une panne.

S'il se produit une anomalie avec le moniteur, effectuer les vérifications suivantes et
les corrections indiquées ; si 'anomalie persiste, consulter son revendeur.

Symptome

Vérification

Correction

Risn n'apparait sur
I'écran du moniteur.

Cordon / fiche d’alimentation
Interrupteur d'alimentation
Céble de signal

La fonction d’économie
d'énergie est peut-tre
enirée on service (si oui, la
diode électroluminescente
est allumée en jauns).

Brancher correctement le cordon d'alimentation
dans la prise sectour.

Appuyaer sur l'interrupteur d’alimentation.

Libérer la fonction d'économie d’énergie en
actionnant le clavier ou la souris.

Utiliser la souris ou le clavier.

Pour les détails complémentaires, voir le manuel
de l'utilisateur du matériel utilisé.

L'image est trop grands ou
trop petite, ou elle est
décalée par rapport a la
position correcte.

2] [

Le mode n'a pas été
sauvagardé.

Effectuer les réglages voulus et les enregistrer en
attendant 20 secondes ou appuyant sur la touche
(1 Exit™.

Las couleurs obtenues sur
'écran sont anormales.
(Exemple) Ecart de couleur,
ombrage de couleyr
L'image est grandement
déformée ou inclinée,

0

1Y a-t-il une source de
magnétisme & proximité?
{Exemple) Ecran de télévision,
écran d'un autre ordinateur,
haut-parleur, etc.; le meniteur
vidéo a-t-il été réorienté alors
qu'il était en marche?

Eloigner la source de magnétisme.
Effectuer une démagnétisation,

Veiltar & ce que le cable soit correct.
Raccorder la prise de signal correctement,
Essayer une autre orientation.

Le fond de I'image est brillant.
Le fond de 'image est coloré.
Les caractéres sont
partisllernent détormés.
L'image est sombre.

Lordinateur utilisé est un
Macintosh.

Lo signal envoyé par lordinateur
astincorrect.

Appuyer simuitanément sur la touche [1] et sur la

touche [2Z). On pourra ensuite régler 'appareil a

I'aide du signal envoyé par l'ordinateur. Pour

annuler |a fonction, appuyer une nouvelle fois ou

effactuer un rappel.

* Catte fonction est effective pour un ordinateur
donné. §'il n'y a pas de protléme en temps
normal, éviter d'utiliser cette fonction.

Les caractéres ne sont pas
nets; I'écran est trop sombre.

Le niveau du signal d'entrée vidéo
est-Il réglé correctement?

La luminosité cu le contraste sont-
its réglés au minimum?

Vérifier le niveau du signal de sortie vidéo de
l'ordinateur et effectusr le réglage dans le sens
voulu.

Régler la luminosité et le contraste.

La taille ot la position de
limage ne changant pas.

Le signal de synchronisation
d’entrée se trouve-t-il dans la
ptage admissible?

Vérifier le mode de sortie vidéo de
l'ordinateur, et sélectionner un mode compris
dans la plage d'utilisation admissible du
monitaur vidéo.

Pour les détails, voir le manuel de 'utilisateur
du matériel utilisé.

Les touches du pannsau
avant ne fonctionnent
pas.

Deux touches de commande
ou plus ont-elles été
actionndes en méme temps?

Actionner une seule touche 4 la fois.




En cas d’anomalie (Suite)

Symptome Vérification

Correction

Deux lignes tines horizontales | Fils amortisseurs incorporés
apparaissent sur 'écran, au tube cathodique.

Ces lignes sont causées par 'ombre des “fils
amortisseurs™ en acier, composants standard
des tubes a rayons cathodigues a grilles
d'ouverture. Dans un tube & grilles d'ouverture,
des plaques d'acier doux appelées “grilles
d'ouverture™ sont alignées verticalement,
ressemblant & un écran en roseaux ou a una
jalousie de bambou. Lorsque le tube cathodique
vibre ou qu'il subit un choc, les grilles
d'ouverture adjacentes s'emmalent, Les fils
amortisseurs servent a empécher que les grilles
d'ouverture ne s'emmélent.

Leffet de moiré qui apparait sur
'écran est provequé par
linterférence entrg le pas des
bandes du tube cathodique et
des signaux vidéo résultant des
signaux d'entrée {résolution}, du
motif vidéo, etc.

Apparition d'un moird.

(@)

Commuter sur un motif de bureau dont I'effet de

moiré ne soit pas si visible. C'est sur les motifs de

bureau au ton gris (un motif de point sur deux)

que les effets de moiré sont les plus visibles.

* Pour les deétails sur 1a fagon de changer de
motif de bureau, voir le manuel de I'utilisateur
de 'ordinateur.

Limage saute ou elle
présente des oscillations en
forme d'onde.

Y a-t-il un objet magnétique 4
proximité ?
Réorienter I'objet ou le moniteur.

Le champ magnétique terrestre
interfére-t-il avec I'affichage?

L'image est déformée.

Y a-t-il des cables électrigues & proximité ?

Il y a peut-étre des cables électriques derridre le
mur du bureau,
Déplacer le maniteur.

Tourner le moniteur face vers 'est pour obtenir
une meilleure qualité d'image.

Dans un tube cathodique &
grilles d'ouverture, I'emmélement

Une barre noira verticale
apparait sur V'dcran.

1. Démagnétiser I'appareil en procédant A I'aide
de l'affichage sur écran (OSD).

adjacentes.

des grilles d’ouverture

2. Tapoter la panneau latéral du coffret du
moniteur avec les mains ou tout autre objet
léger.

Avertissement : Ne jamais donner de chocs sur
la tube cathodique. Uappareil
pourrait tomber en panne, avec
des conséquences graves.

3. Si les lignes noires verticales ne disparaissent
pas,

(1) Afficher la section de I'écran avec les lignes

noires verticalas dans la fenétre, elc.

{2)Régler le contraste et la luminosité au

maximum, et régler 1a fenétre 4 la luminosité
maximale.

(3)Attendra quelques instants, puis tapoter le

panneau latéral du coffret du moniteur avec
las mains ou tout autre objet léger.

Le moniteur fait un bruit de
bourdennement
immédiatement aprés sa
mise sous tension.

C'est le son de la fonction de
dégaussage automatique. Ce
n'est pas un mauvais
fonctionnement.

Assistance technique (E-U uniquement)

Si vous avez lu cette notice et esayé de suivre les
recommandations du guide de dépannage et que
cela Wa pas permis d'obtenir le résultat escompté
et que vous étes toujours en difficultd, veuillez
prendre contact avec le revendeur chez qui vous
avez fait lachat de I'appareil.

Vous avez également la possibilité d’appeler
l'assistance technique utilisateur, qui est a votre
disposition de Sh00 & 19h00, heure normale de
I'Est.

Pour vous meltre en rapport avec le groupe d'assistanca technigue,
adressez-vous &:
1-800-726-2797 (De 9h00 a 19h00, heures normale de FEst)

Pour trouver le centre de dépannage Panasonic agréé le plus proche
de votre domicile, adressez-vous a:
1-800-726-2797 (De 9h00 4 19h00, haures normale de I'Est)

Pour obtenir le mode d'emploi e le manuel d'entretien, appelez:
Téléphone : 1-800-833-8626

Télécopie + 1-800-237-9080

{de 6h00 a 16h30, heures du Pacifique)

Pour connaitre le représentant le plus proche, appelez:
1-800-742-8086 {De Sh00 & 19h00, heures normale de I'Est)

Pour obtenir les toutes dernieres Iinformations sur les fichiers INF du
moniteur Panasonic Windows® 95 / 98, visitex nos pages sur le Web
au site: hitp://www.panasonic.com/alive
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AVISO IMPORTANTE RESPECTO A LA SELECCION
DEL CABLE DE SUMINISTRO ELECTRICO

El cable de alimentacion incluido con esta unidad ha sido seleccionado de acuerdo con el pais de
destino, y debera utilizarse para evitar descargas eléctricas. Cuando sea necesario reemplazar el
cable de alimentecion original, o cuando no esté incluido, utilice las guias siguientes.

El receptaculo hembra del cable debe cumplir os requerimientos CEE-22 y se vera come aparece
enlaFigura 1.

Para Los Estados Unidos Y Canada:

En los Estados Unidos y en Canada el conector macho es estilo NEMA 5-15 (Figura 2), esta listado
UL vy etiquetado CSA. Para las unidades que estan montadas sobre un escritoric 0 sobre una mesa,
debe usarse el cable tipo SVT o SJT. Para unidades que estan sobre el piso, s6lo se debe usar el
cable tipo SJT. El cable debe ser seleccionado de acuerdo al tipo de voltaje de su unidad. Consulte
en la Tabla A 1os criterios de seleccidn de los cables de suministro eléctrico usados en los Estados
Unidos y en Canada. (El juego de cables est4 marcados con su tipo de cables.)

Para Los Paises Europeos:

En Europa debe usar €l cable apropiado al recepticulo usado en su pais. El cable es HAR
Certificado y la marca 4HARP aparecera en el forro externo o en la cubierta aislante de uno
de los conductores internos.

-
Si tiene dudas acerca del cable apropiado que se debe usar, consulte la tienda donde adquirié su o)
unidad.

Tabla A 2z
Tipo de cable | Tamafio de los conductores del cable | Maximo voltaje de acuerdo a la unidad <
18 AWG 10 Amps a
SJT 16 AWG 12 Amps N
14 AWG 12 Amps L

18 AWG 10 Amps

SVT 17 AWG 12 Amps

Figura 1 Figura 2

Requisitos de la Comision Federal de Comunicaciones

Este equipo se ha probado y se ha encontrade que satisface los limites para dispositivos digitales de
Clase B, de acuerdo con la Parte 15 de las Normas de la FCC, Estos limites han sido disefados
para proporcionar una proteccién razonable conira interferencias dafinas en una instalacion
residencial. Este equipo genera, utiliza, y puede radiar energia de radiofrecuencia y, si no se instala
y utiliza de acuerdo con las instrucciones, puede causar interferencias perjudiciales en las -
radiocomunicaciones. Sin embargo, no existe ninguna garantia de que tales interferencias no se
produzcan en una instalacién particular. Si este equipo causa interferencias perjudiciales en la
recepcién de radio o de television, lo que podra determinarse desconectando y volviendo a conectar
la alimentacién del equipo, el usuario tendré que cortregir la causa de las interferencias

tomando una o mas de las medidas siguientes:

Cambio de la orientacién o del lugar de ia antena receptora.

Aumento de la separacién entre el equipo y el receptor,

Canexidn del equipo a un tomacorriente de circuito diferente al que esté conectado el receptor.
Solicitud de ayuda a un técnico experimentado de radio / television.

Este dispositivo estd de acuerdo con la Parte 15 de las Reglas de la FCC. La operaci6n estd sujeta
a las dos condisiones siguientes: {1) Este dispositive no debera causar interferencias perjudiciales, y
{2) este dispositivo debe aceptar cualquier interfarencia recibida, incluyendo las que puedan causar
una operacién indeseable.

Advertencia de la FCC:

Para estar en todo momento de acuerdo con las normas de la FCC, el usuario deberd conectar a
tierra el cable de alimentacién de CA y el cable de interfaz apantallado con nicleos de ferrita
instalados. Si va a utilizarse un cable BNC, utilice solamente un cable BNC(5) apantallado.
Ademds, cualquier cambio o medificacion de este monitor no autorizado puede invalidar ia
autorizacion para utilizar este dispositivo.
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Conformidad con la CEE

c € Este disposilivo estd de acuerdo con los raquisitos de la directriz 89 / 336 / EEC de la EEC

enmendada por 82 / 31 /EEC y 93/ 68/ EEC An. 5 en relacién con I3 “Compatibilidad
electromagnética”, y 73 / 23 / EEC enmendada por 93/ 68 / EEC Art. 13 en relacién ¢on la

“Seguridad”.
[tem requerido En ralacién con los valores estandar | En retacitn con ios valores que sobrepasen los estandar| Obsarvaciones|
EMI #1 - 14
ESD #2 #3 -
AF radiada #1 #3 —
F / B transitoria #1 #3 -
Arménicas de linea #1 — -

#1; Cumple las normas sin problemas en cuanto a rendimiento v fiabilidad.

#2: Es posible que en la pantalla aparezcan efectos temporales, pero no supondrén ningdn problema en cuanto
a fiabilidad.

#3: Es posible que el producto esté averiado.

#4: Sl utilizase un cable de sefal diterente al especificado, pedrian producirse interferencias electromagnéticas
en dispositives perifaricos.
Para asegurar la conformidad con las normas de la CEE, el usuario beberé utilizar el cable de sedal de video
apantallado de 1,5 m con nucleos de territa fijados en ambos extremos suministrado.

Maneje correctamente de acuerdo con el manual de instrucciones,

EMI : Interferencias electromagnéticas ESD : Descargas electrostaticas

RF : Radiofrecuencia F /B : Rafagas rdpidas

ENERGY STAR®

Como miembro de ENERGY STAR® partner, Panasonic Document Imaging Company

se ha propuesto que este producto cumpla con las normas de ENERGY STAR® para el
uso eficiente de la energia.

Aviso para Alemania

Nota:
« Por razoenes ergondmicas, se recomienda no utilizar caracteres azules sobre un fondo obscuro. Silo
hiciese, se produciria insuficiente contraste que podria dafiar la vista.

* El nivel de presidn acustica en la posicién del operador segun la norma IEC 704 - 1 : 1882 es igual o inferior
a 70 dB (A).

Aleman
HINWEIS:

* Aus ergonomischen Grinden wird empfohlen, die Grundfarbe Blau nicht auf dunklem Untergrund zu
verwenden (schlechte Erkennbarkeut, Augenbelastung bei zu geringem Zeichenkontrast ware dia Folge).
* Der Arbsitsplatzbezogena Schalldruckpege! nach DIN 45 635 betragt 70 dB (A) oder weniger.

Aviso para Japon

Este es un producto de Clase B basado en las normas del Consejo de Control
Voluntario para Interferencias de Equipos de Tecnologia de Informacién (VCCI). Si
se utiliza cerca de un receptor de radio o de televisién en un ambiente doméstico

puede causar interferencias radioeléctricas. Instélelo y utilicelo de acuerdo con el
manual de instrucciones.

Japones

CORRE. HELEXBSBRNEATRIBEMSE (VCC) DBRICBTIL
g SABRBEHRATT., COKBE. RERNTEMATILE2EMELTYL
ETH. COBRBNSOFPTFLED 3 Y RERIGEELTEREhI &, B8
REZIESEIILENSHVET,

BRBRAT ISR > TELLBRYIRLWELTTE W,




/11\ /l\ Peligro

Para evitar el riesgo de descargas peligrosas, que podrian conducir a la muerte,
no quite las cubiertas (tapa posterior) del monitor. En el interior del mismo no
existen piezas que el usuario pueda reparar.

/’1\ /l\ Advertencias

Para evitar el riesgo de descargas eléctricas y la posibilidad de incendios:

No coloque ninguin objeto sobre el monitor ni el cable de alimentacién de CA, no
doble demasiado los cables, ni haga nada que pueda afectar la integridad de
dichos cables. Para desconectar el cable de alimentacién, tire del enchufe, no
tire nunca del propio cable.

No coloque nada que contenga liquidos (incluyendo pafios hiumedos) sobre el
monitor, ya que la introduccion de liquidos podria crear el riesgo de descargas
eléctricas. No exponga el monitor a la lluvia ni a la humedad.

No coloque el monitor sin dejar el espacio recomendado (consulte

Precauciones, 1 Instalacién, de la pagina 40). No bloquee las aberturas de
ventilacion. No inserte ningun objeto en las aberturas de ventilacién.

Anotaciones del cliente

El nimero de serie de este producto esta ubicado en su tapa trasera.

Asegurese de anotar el nimero de serie de este aparato en el espacio correspondiente y guarde
este folleto como un registro permanente de su adquisicion para ayudar la su identificacion en el
caso de robo o de pérdida.

Meodelo de nimero: TX-M9T55
Numero de serie

-
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Precauciones

1) Instalacién

* [nstale el monitor en un lugar bien ventilado. Evite exponerlo a la luz solar directa,
aparatos de calefaccién, o cualquier otra fuente de calor. El calor dafaria la caja y los
componentes internos.

» Cologue el monitor de forma que los orificios de su caja no queden blogueados
cuando lo utilice.

» Mantenga el monitor alejado de la cocina, el bafio, la lavadora, y demas lugares que
puedan estar expuestos al agua, la vapor, y la humedad.

* Para utilizar con seguridad el monitor, use solamente el cable de alimentacién de CA
suministrado. El cable de alimentacion de CA debera utilizarse en un tomacorriente
polarizado adecuadamente conectado a tierra. El cable de alimentacion suministrado
con este monitor es para EE.UU. (UL) y Canada (CSA). En otros paises, cercidrese
de que dicho cable de alimentacion satisfaga las normas de seguridad del pars.

¢+ Cologue el cable de alimentacién de forma que no pueda quedar sometido a
esfuerzos.

+ Utiice solamente accesorios suministradas por Panasonic u otros exactamente
equivalentes.

2) Utilizacion

* Si empuijase el cable de alimentacion de CA o el cable de sefial VGA podria dafiar el
monitor y hacer gue la unidad se cayese, o incluso causar heridas.

* Problemas de recepcion
Si hay un televisor u otro monitor cerca de esta unidad, aléjela lo mas posible. Las
interferencias mutuas podrian causar distorsién de las imagenes o ruido.

* La exposicion prolongada a productos de caucho o vinile podria manchar la caja.

* Proteja el monitor contra golpes cuando lo traslade. Tenga cuidado con el tubo de
rayos catédicos (TRC).

* No cologue nada sobre el monitor.

* Cuide también el cable de alimentacion.
No cologue ningun objeto sobre el cable de alimentacion. No intente acortar ni atarlo.

3) Cuidado del producto
* Antes de limpiar el monitor, desconecte el cable de alimentacion de CA, el cable de
sefial y sefial BNC del monitor.

* Para limpiar el exterior de la unidad o la superficie del tubo de rayos catodicos, utilice
un pafo suave y seco. Si el monitor o la superficie del tubo de rayos catddicos estan
muy sucios, humedezca un paino limpio en una solucién poco concentrada de
detergente (p. e]., detergente para vajilla), estrijelo hasta que quede practicamente
seco, frote la pantalla o la superficie del tubo de rayos catédicos, y por Gltimo frételo
Con un pano seco.

No utilice disolventes.

* No frote ni golpee el monitor con objetos duros ya que podria rayarlo o dafarlo
permanentemente.

* No utilice disolventes ni ceras porque podria dafar la unidad y despegar el
revestimiento de pintura.



Caracteristicas

1) Imagen de alta calidad
*El PF90 con un CRT (Tubo de Rayos Catédicos) naturalmente plano de 19" (Tamario de
imagen visible de 18"/ 45,7 cm) ha logrado exitosamente una reduccién de energia de
aproximadamente 10% en comparacion con nuestro monitor FS CRT convencional,
manteniendo las imagenes nitidas con excelente contraste y brillo sobre la entera pantalla.
El control de pureza de esquinas permite obtener mejor calidad en las cuatro esquinas. EI
CHT tiene un paso de Rejilla de Abertura fina de 0,25 mm - 0,27 mm. El vidrio de color oscuro
y la pelicula AR contribuyen también a ofrecer mejor contraste y menor refiejo de la luz
circundante.
+Combinado con los circuitos de enfoque dindmica optimizado, el CRT y el DY (Horquilla de
deflexion) ofrecen un exacto aterrizaje del haz, enfoque nitido, buena convergencia y baja
distorsion del formato de imagen.
2) CRT naturalmente plano
* Este CRT se ha creado para que las imagenes en la pantalla aparezcan naturalmente
planas, evitando la visién concava. Ademas, para reducir el consumo de energia, este CRT
ha sido desarrollado introduciendo nuevas tecnologias en el dispositivo electrénico
denominado SNX-DBF (Super New extended-Dynamic Beam Focus).
3) Multi-exploracién digital
* La exploracién automética cubre 30 kHz a 110 kHz horizontalmente y 50 Hz a 180 Hz
verticalmente, adapténdose a las normas VGA, SVGA, VESA, modos de Macintosh 13",
16%, 19" y 21" y la resolucion mas alta 1.600 (alto) x 1.200 (V) a un régimen de recuperacion
de 85 Hz.
4) Control del menu de OSD
= El menu de OSD (Visualizacion en la pantalla) puede verse en cinco (5) idiomas: Inglés,
francés, aleman, italiano y espafiol. Todos los ajustes pueden realizarse facilmente
presicnando los cuatro botones que se encuentran a la delantera a través del menu en la
pantalla. El menu de OSD es también seleccionable en seis posiciones en la pantalla.
5) Enchufar y reproducir
» EI PF90 es compatible con VESA® DDC™ 1/ 2 B (Video Electronics Standards Association
Display Data Channel o Canal de Datos de Visualizacién de la Asociacién de Normas
Electrénicas de Video), para permitir que el menitor informe un anfitrién compatible con
capacidades que satisfacen la definicién de enchufar y reproducir de Microsoft®/ Intel®
usada por Windows® 95 y Windows® 98.
6) Ambientalmente afable
= El PF90 es compatible con VESA®DPMS™ (Display Power Management Signalling o
Senalizacion de Administracién de Potencia de Visualizacién). Puede pasar al modo de
dormir y reducir el consumo de energia solo cuando la computadora es también compatible
con DPMS™,
» Esta de conformidad con el programa ENERGY STAR®.
 Estdn también MPR Il {campo electromagnético de baja frecuencia) y TCQO'98 (seguridad,
emisiones, ahorro de energia, ergonomia y ecologia) certificados, llevando la marcacién CE.
* Todos los componentes de plastico que pesan mas de 25 gramos son reciclables o
reusables. :
7} Funcidn de prueba automatica
* El menu de prueba automatica aparece al presionar cualquier botén situado a la delantera
en la caja de no conexién con la computadora y muestra si el monitor esta en operacién
normal ¢ no.
8) Funcién de ajuste del color
* La temperatura del color de referencia blanco es 9300 K + 8 MPCD, 7500 K, 6500 K,
5000 K y 9300 K + 27 MPCD o el color del usuario es seleccionable para ajustar las
sefiales de rojo, verde y azul del monitor para adaptar su imagen a la salida de una
imprasora de color.
9) Cumplimiento con GTF™
* El PF90 esta de acuerdo con VESA® GTF™ (Generalized Timing Formula o Férmula de
Distribucién Generalizada) y cualquier imagen derivada de GTF™ se ajusta para ser
completamente visible dentro del area de visualizacién.
10) Disefio ergonémico
* Base de inclinacién y rotacién con bandeja de 90 grados a la derecha o izquierda y angulo
de inclinacién de 12 grados hacia arriba y 5 grados hacia abajo.
« Se utiliza pelicula de anti-refraccién. 41
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Especificaciones

Tubo de rayos Tamano CAT con rejila de apertura plna de 19 pulgadas {4rea de visualizacin da 18,0 pulgadas /45,7 cm)
calddicos Paso de rejilla de apertura| 0,26 mm (Centro), 0,27 mm (Esquina)
Cuerpo fluorescent / Vidrio| Persistencia media a corla de RVB / Matiz chsguro

Tratamiento de la superficie

Revestimiento AR (antirrefiejante)

Senal de entrada  Sefalizacion de video

RVB analégica

Nivel de la sefial

0,7 Vp-p (sin sefial de sincronizacion}, 1,0 Vp-p (con sefial de sincronizacion)

Sefial de
sincronizacion

H/ V separadas (nivel TTL), H/ V compuestas (nivel TTL),
sincronizacion con el verde

Margen de frecuencias permisible

Frequencia horizontal: 30,0 kHz a 110,0 kHz

Frequencia vertical: 50,0 Hz a 180,0 Hz

Modo de preajuste

1 preajuste y 7 reservas (Consulte la pagina 51)

{H =V, diagonal)  Exploracién completa {tipica)

Video 230 MHz (tipica}
Definicidon 1.600 puntos (H) x 1.200 lineas (V) / 85 Hz
Tamano visble de la imagen Preajuste de fabrica | 13,86" x 10,39%, 17,3" Diagonal®

14,37 x 10,79, 18,0" Diagonal*

Colores de visualizacién

Entrada analdgica, nimero ilimitado de colores*”

Conectores Sefial

Miniconector D-Sub de 15 contactos (contactos hembra), BNC x 5

Fuente de alimentacién

Conector de 3 contactos tipo CEE-22

Tension de entrada de alimentacion

100 V a 240 V CA (50 Hz / 60 Hz)

Consumo de energia

120 W, tipica / < 10 W en espera, < 3W en el moda de reserva (consutte la pagina 50)

Controles Panel frontal

Tecla de conexion / desconexién de la alimentacién ON / OFF, (1), |, B, (2]

Visualizacién en pantalla

Contraste, Brillo, Tmiic / Posic {Zoom, Posicion H., Tamafo H., Posicion
V., Tamaiio V.), Geoemetria {Cojin V., Bal Efc Cojin, Trapezoidal,
Parallelograme, Esquinas Sup., Esquinas Inf., Curva-81, Curva-S2),
Rotacion {Inclinacién), Temp De Color, (9300 K + 8 MPCD, 7500 K, 6500
K, 5000 K, 9300 K + 27 MPCD and User), Repetir, Nivel Video (0.7 V/
1V), V. Moire, Converg. Hor, Converg. Ver, Pureza {1, 2, 3, 4),
Linealidad-C, Linealidad-E, Languaje, OSD Posicion, Demagnetizar,
Sefial {Puerto A, Puerto B, Frecuencia de Visualizacion), Self-Test

Inclinacién / giro

12° hacia arriba, 5° hacia abajo, y 90° hacia la derecha y la izquierda

Dimensiones : altura x anchura x fondo

468,4 mm X 459 mm x 443,5 mm

Peso (monitor solamente)

24 5 kg (54,4 Ibs)

Normas

UL1950, CSA 22.2 No.950, TUV / GS, CE / CISFR 22-B (EN55022),
NOREIC, FCC Class B, DHHS, HC, IC-B, VCCI Class B,
MPR Il, TCO'99, Energy S1aR%, 1ISO 9241-3 (Ergonomics) / -8 (Colors)

AcCcesorios

1 cable de seial fino para VGA, SVGA

1 cable de alimentacion de CA desconectable
Base inclinable y giratoria fijada

Manual de instrucciones, Tarjeta de garantia

Condiciones ambientales  Funcionamiento

Temperatura 5a35°C

Humedad 5 a 90% (sin condensacion)

Altitud 3.000 metros
Almacenamiento | Temperatura —20 a +60 °C

Hurmedad 5 a 90% (sin condensacion}

Altitud 12.000 metros

Windows® 95 / 98 Plug & Play

VESA®*DDC™1/2B
{Cumple los requisitos de Plug & Play de Windows® 95/ 98)

Notas:

+ La imagen en pantalla puede parpadear si utiliza el moniter con una frecuencia vertical inferior a 60 Hz.
* Seccitn sobre el sincronismo de sefales, consulte la pagina 51,
** El ndmero de colores dependerd de la tarjeta de video utilizada, la memoria instalada, y el RAMDAC {Convertidor
digital-analégico de la memoria de acceso aleatorio).
Las especificaciones y el disefio astdn sujetos a cambio sin previo aviso,
Este producto puede estar sujeto a tas normas de control de exportacidn.
Los valores de peso y dimensiones indicados son aproximados.




Instalacion

& Procedimientos de conexién
Desconecte la alimentacién de su PC.
Conecle los conectores de sefial y de alimentacion como se muestra a continuacion.
Conecte la alimentacién del monitor y después la de su PC.

A. Modelos compatibles con IBM PS/2 o PC /AT
CEE-22 conector

Vista posterior

N QN
Cable de Cable con
alimentacién miniconector D-Sub

de CA de 15 contactos

(D Conecte ! cable con miniconector D-Sub de 15 contactos al puerto A del monitor.
Después conecte el otro extremo del cable con miniconector D-Sub de 15 contactos al miniconector
D-Sub de video de 15 contactos correspondiente de su PC.

@ En primer lugar conecte el cable de alimentacién de CA al conector CEE-22 de |a parte posterior
del monitor. Después'conecte el otro exiremo de dicho cable de alimentacién de CA a un
tornacorriente con puesta a tierra.

B. Computadora Apple

(® Conecte el cable con miniconector D-Sub de 15 contaclos
al puerto A del monitor.

Después conecte el otro extremo del cable con
miniconector D-Sub de 15 contactos al adaptador para
MAC UNIMAC-82D, y el otro extremo del adaptador para
MAC al miniconector D-Sub de video de 15 contactos
correspondiente de su MAC.

(® En primer lugar conecte el cable de alimentacién de CA al
conector CEE-22 de la parte posterior del monitor.
Después conecte el otro extremo de dicho cable de
alimentacion de CA a un tomacorriente con puesta a tiera. ®

Adaptador Panasonic para MAC

Si necesita un adaptador, y su proveedor no lo tiene, llame a 1-800 PANASYS (1-800-726-2797).

Précaution:
Para evitar que el cable se afloje, los conectores de dichos cables deberan estar bien fijados con tornillos.

ESPANOL

C. Conector de seiial BNC de la computadora
Visata posterior

[ Sefial de video del azul] [Sefal de sincronismo horizontal o
sefial de sincronismo compuesto

Sefial de video del verde o =
de sincrenismo con el verde Senal de

sincronismo vertical

[ Sefal de video del rojo] i

1 B B
@0 6660

R

(D Conecte el cable de sefial BNC (no suministrado) al conector BNC del puerto B de su PC
Después conecte el otro extremo de! cable BNC, normalmente con miniconector D-Sub de 15
contactos al miniconector D-Sub de video de 15 contactos carrespondiente de su PC.

@ En primer lugar conecte el cable de alimentacion de CA al conector CEE-22 de la parte posterior
del monitor, Después conecte el otro extremo de dicho cable de afimentacion de CA a un
tomacorriente con puesta a tierra.

4 Conexion del cable de alimentacién de CA
Si la tensién de alimentacién esta dentro del margen de 100 V a 240 V, podra utilizar la frecuencia de
50 Hz o 60 Hz. No existe selector de tensidén de 100 V /240 V CA.
Précaution:
« Para utilizar con seguridad este monitor, use un cable con conexidén adecuada a tierra.
* Los cables con enchufe de CA para los paises siguientes deberdn utilizarse como se indica a continuacion:
EE.UU. ........... UL Canada ....... CSA
Para ofros paises, cercidrese de que €l cable de alimentacién cumpla las normas de seguridad de los mismos.
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Asignacion de patillas

Para conectar el PF90 a una computadora, siga las instrucciones indicadas a continuacién.

A. Conector de seial: Miniconector D-Sub de 15 contactos (modelo compatible con PS/2 o PC/ AT)
Conecte el cable de sefal al miniconector D-Sub de 15 contactos del monitor.

B. Conector de sefal: D-Sub de 15 contactos (Computadora Apple)
Convierta un conector D-Sub de 15 contactos Mac en un miniconector D-Sub de 15 terminales
utilizando un adaptador MAC de Panasonic, y conéctelo al miniconector D-Sub de 15 contactos

del monitor.

< PANEL POSTERICR > Asignacion de los contactos de miniconector D-Sub de
15 contactos
Nimero de contaclo | Nombre de la sefial

SDA" (Datos bidireccionales)
Senal de sincronizacion horizontal
Seiial de sincronizacion vertical
15 SCL™ (Reloj de datos)

*;: Normas de canal de catos de visualizacién (DDC) de VESA

1 Senal de video del rojo
C 2 Senal de video del verde
3 ?AZT: de video del azul

5 Masa®
6 Masa para la sefal de video del rojo
7 Masa para la sefal de video del verde
8 Masa para la seial de video del azul
9 No se utiliza
10 Masa
11 Masa
12
13
14

C. Conector de seial: Conector BNC
Sistema de sincronismo en el varde

Conecte el cable de sefial a los conectores BNC RED
GREEN ({sincronismo con e! verde) y BLUE.

Sistema de sincronismo compuesto
Conecle el cable de sefial a los conectores BNC RED,
GREEN, BLUE, y H-SYNC (sefnal H / V compuesta).

5 Sefal de sincronismo separado

oD Conecte el cable de sehal a los conectores BNC RED,
o GREEN, BLUE, H-SYNC, y V-SYNC.
w8 ORrgd - Nota: Si la salida de video de su computadora es

superior a 110 MHz, le recomendamos utilizar
el conectors BNC.

. n 4684
Vista Exterior T
Dimensiones
Anchura . 468,4 mm (18,4") ¥
Altura : 459 mm (18,1")

Fondo : 4435 mm (17,5")
Diametro de 1a base : ¢ 255 mm (¢ 10,0")

Margen de giro / inclinacion
hacia arriba : 12 grados -
hacia abajo :  5grados 3 _
hacia la izquierda D i RS

y derecha : 90 grados a cada lado (




Funcionamiento

Operacion basica

O 4 > @
Para hacer que se L L 1 . 1
visualice el menu )
principal. Selecciona los
Para salir de menas. I elementos del mend.

Para mover el cursor por el item del menu.
Para ajustar el nivel del itern seleccionado.

Pantalla de menu
Las funciones que puedan ajustarse para esta unidad se visualizaran como iconos,

1) Presione la tecta [1] para hacer que aparezca la pantalla del menu. -
2) Seleccione un icono presionando las teclas (€ y B. e
3) Presione la tecla (2] para entrar en la pantalla de ajuste. =
<<
Contraste Brillo Trfio / Posic | Gieometria o
E] '—¢-‘ b B Rotacion [Temp Da Color]  Repetir Nivel Video CIL)
0 €© ¥l
% % E:a % V.Moiré | Converg. Hor | Converg. Ver Pureza
¢
) T s 0SsD
A ) Linearidad-C|Linearidad-E| Lenguaje | poor
Contraste
Desmagnetizar|  Sefial

Procedimiento de operacién

Ajuste de la posicién horizontal D 4 > @ 0 % &8 O
O 8 © 9N
. -3 [ [ [
1. Presione la tecla (1] para hacer que se B %
visualice el menu. A =%
Contraste
m <« » @ % % [x]
. . < L | =]
2. Presione la tecla B para seleccionar Tmiio / -3 B O
Posic de la pantalla del meni. . = E e g
Presione la tecla [2] para hacer que se ?‘Irm R S,P A
visualice el mend.
@ <« +» @ FPosicion H.
3. Presione la tecla [2] para seleccionar la
Posicion H..
D o« > @ Posicion H.
4. Presione las teclas | o B frontales hasta
liegar a la condicidon deseada. 1"”5 ”/ﬁ
[ [x]
. . @ < » 2598
5. Para almacenar los ajustes en la memoria y -2 [
finalizartos, presione la tecla [1]. ﬁ; %} ml% 2% %
Para borrar la pantalla del mend, vuelva a TR g TPosTe

presionar la tecia [1].
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Ajustes

Menu de ajuste

O Contraste : Ajuste el contraste de la pantalla de acuerdo con el nivel de brillo de la sala.
Presionando la tecla [2Z], podra cambiar entre el brillo y el contraste.
[Operacién directa |
Aungque no aparezca la pantalla del menu, podra ajustar el contraste presionando la tacla
4 o B. Sipresiona simultdneamente las teclas [ y B, se ajustard al nivel maximo (100).

‘:I' Brillo : Ajuste el brilio de acuerdo con el nivel de iluminacién de la sala de forma que el nive! sea facil de ver,
Presionando la tecla (2], podr4 cambiar entre el contraste y el brillo.
Nota: Si presiona simultdnearmente las teclas M y B en la pantalla de ajuste del brillo, se
ajustara el nivel estandar (50).

Tmno / POSIC : Presione la tecla 2] para cambiar los ajustes de zoom / posicién horizontal / tamafio
horizontal / posicion vertical / tamafio vertical,

Z . L . . . .
i QOIM : El tamafio, tanto horizontal como vertical, de la imagen podra ajustarse a la vez,
Sin embargo, la relacién de aspecto no podra cambiarse.

Posicion H. :para ajustar la posicién horizontal de ta imagen.

E Tamarfo H.: rara ajustar el tamafio horizontal de la imagen.
Nota: Sicoloca primero la imagen en el centro de la pantalla, el ajuste del tamafio
rasultard mas facil.

Posicion V. : Para ajustar la posicion vertical de la imagen.

m Tamano V. : Para ajustar el tamanio vertical de la imagen.
Nota: Si coloca primero la imagen en el centro de la pantalla, €l gjuste del tamafio
resullard més facil.

B Geometria : presions la tecla [ para cambiar los ajusles de cojin vertical equilibrio de cojin lateral
/ trapesoidal / paralelogramo / Geometria 2.

}:( Cojin V. : Para corregir la distorsion en tonel.
G Bal Efc Cojin . Para ajustar el equilibrio del cojin lateral hacia la izquierda y la derecha.

D Trapezoidal . Para corragir la distorsién trapezoidal de la imagen.

D Paralelogramo : Para corregir la distorsién de paralelogramo de la imagen.

> ’ Geometria 2 : presione ta tecla B para cambiar la pantalla OSD secundaria.
Presione la tecla [Z] para cambiar los ajustes de Esquinas Sup. / Esquinas Inf. /

Curva-81 / Curva-S2.

D Esquinas SUp . Para corregir la distorsion en cojin vertical de la imagen en la
esquina superior.

D Esquinas Inf. : Para corregir la distorsién en cojin vertical de la imagen en ta esquina
inferior.

D Curva-S1 : para corregir la distorsién en cojin vertical de la imagen en la Curva-S1.

D Curva-82 : rara corregir la distorsion en cojin vertical de la imagen en la Curva-S2.
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Ajustes (Continuacion)
Menu de ajuste

/I Rotacion : utiice esto para ajustar la inclinacién de la imagen en la pantalla.

Nota: Si presiona simultdneamente las teclas [ y B, se ajustard al en el nivel
estandar.

= Temp De Color : usted podra cambiar la blancura de la imagen.

1) Presione las teclas [ y B para seleccionar 1 (9300 K + 8 MPCD) / 2
(7500 K) / 3 (6500 K) / 4 (5000 K) / 5 (9300 K + 27 MPCD) / 6 (Usc}.

2) Cuando seleccione 6 {Color de Uso), en la parte inferior derecha de la
pantalla se visualizard [2]. Presione ia tecla [2] del 4rea de operacién
frontal para entrar en la pantalla de ajuste de! color de usuario.

UsSO : usted podra ajustar la blancura de la imagen de acuerdo con sus gustos

personales.

1) Seleccione R (rojo), V (verde)}, y B (azul) con la tecla [Z].

2) Ajuste el color de acuerdo con sus gustos utilizando las teclas [ y B.

* Como los colores de usuario no podran invocarse, anote antes

los valores ajustados.

-
o
=
<
a
wn
w

‘O Repetir . Usted podrd volver a los ajustes iniciales {ajustes del modo preajustado).
1} Si presiona la tecla [T] (Si), se invocaran los ajustes, y volvera a la pantalla del
mendl.
{Invocacion = vuelta a los ajustes iniciales (ajustes del modo preajustado))
2) Sipresiona la tecla [2] (No}, volverd a la pantalla del mend sin que se invoquen
ajustes.
({Los ajustes volveran a los existentes inmediatamente antes de la invocacién.}
Si no realiza ninguna operacion durante unos 30 segundos, la pantalla
desaparecera sin invocacién.

1y . .
ab ] Nivel Video : Para acoplar el nivel de la sefial de entrada de video con la computadora que
esté utilizAndose.

Con la tecla [2] (0,7 V / 1 V) podra seleccionarse 0,7 V 0,1 V.
En condiciones normales, utilice 0,7 V.

~3 V. MOiré : Ei circuito de correccién de muaré puede conectar y desconectarse con la tecla [2].
Cuando se conecte el circuito de correccién de muaré con la tecla (2] (On / Off),
aparecera el menu de la pantalla de ajuste.

Ajuste con las teclas (4 y Bl hasta que el patrén de muaré de rayas adquiera
las condiciones dptimas.

Los patrones de muaré los causan las interferencias del paso de puntos del tubo de rayos
catddicos y la sefial de video debido a la definicion de la sefial de entrada, el patrén de video,
etc, que producen patrones de rayas horizontales (patrén de muaré horizontal) o verticales
{patrén de muaré vertical).

Precaucion:
Si se sobrecorrige.la reduccion del efecto muaré, algunas veces la calidad de la imagen
{por ejemplo, enfoque, fluctuaciones, estabilidad de linea vertical, etc.) podra resultar

afectada.
Mantenaga este ajuste dentro del margen en el que no se vea afectada la calidad de la
imagen. .
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Ajustes (Continuacion)

Menu de ajuste

Convergencia . La convergencia se vera afectada por el magnetismo terrestre. Utilice esta funcién

cuando se produzca eror de convergencia después de haber movido monitor o
de haber cambiado el dngulo de la pantalla.

Estos ajustes de convergencia deberdn realizarse después de que la operacién

del moenitor se haya estabilizado.

Converg. Hor

(==l Converg. Ver :

La convergencia horizontal de la imagen (alteraciéncromdtica de
borde} podré ajustarse.
Presione la tecla (2] para cambiar Converg. Hor y Converg. Ver.

Nota: Si presiona !as teclas [ y B al mismo tiempo en la pantalla
de ajuste de convergencia horizontal, se ajustara el nivel
estandar {50).
Presione la tecla #] para mover €l rojo hacia la derecha y el azul hacia
laizguierda.
Presione |a tecla [ para mover el rojo hacia la izquierda y el azul hacia
la derecha.

La convergencia vertical de la imagen (alteracidncromatica de borde)
podré ajustarse.

Presione la tecla [Z] para cambiar Converg. Ver y Converg. Hor.

Nota: Si presiona las teclas 4 y B al mismo tiempo en la pantalla de
ajuste de convergencia vertical, se ajustara el nivel estédndar.

Presione la tecla # para mover el rojo hacia abajo y el azul hacia arriba.

Presione la tecla [4 para mover e! rojo hacia la amiba y el azul hacia abajo.

£33 Pureza : presione la tecla [2] para seleccionar entre los ajustes de Pureza 1/ Pureza 2/
Pureza 3/ Pureza 4.

D Pureza 1 : Puede ajustar Ia desigualdad de color de la parte izquierda superior.

D Pureza 2 : Puede ajustar ia desigualdad de color de la parte derecha superior.

D Pureza 3 : puede ajustar la desigualdad de color de la parte derecha inferior.

D Pureza 4 : puede ajustar |a desigualdad de color de la parte izquierda inferior.

[E’ Linealidad-C : La linealidad vertical del centro de la imagen podra ajustarse.

=] Linearidad-E :

Presione la tecla [2] para cambiar Linealidad-C y Linealidad-E.

Nota: Si presiona las teclas [ y B al mismo tiempo en la pantalla de
ajuste de Linealidad-C, se ajustara el nivel estandar,

Presione la tecla B para estrechar la linealidad del centro.

Presione la tecla [ para ampliar la linealidad del centro.

La linealidad vertical del borde de la imagen podra ajustarse.
Presione la tecla [2] para cambiar Linealidad-E y Linealidad-C.

Nota: Si presiona las teclas ([ y B al mismo tiempo en la pantalla de ajuste

de Linealidad-E, se ajustara el nivel estandar.
Presione la tecla Bl para ampliar la linealidad del parte inferior.
Presione la tecla [ para ampliar la linealidad del parte superior.



Ajustes (Continuacidn)
Menu de ajuste

? ‘g Lenguaje - E!idioma de visualizacién en pantalla podra elegirse entre aleman, francés, inglés,
italiano, y espanol.
Seleccidnelo con las teclas [ o #l.

OSD Posicion : usted podra ajustar la ubicacién y el color de visualizacién de los mends
en pantalla,
Cada vez que presione la tecla [2], la posicién girara hacia la
izquierda.

ﬂ Desmagnetlzar . Utilice esta funcidn para reducir los colores irregulares de la imagen. La
desmagnetizacién funcionara durante aproximadamente cinco segundos
después de haberla seleccionado.

Utilice esta funcién cuando aparezcan celores irregulares en la imagen

después de haber movido el monitor o de haber cambiado ¢l dngulo de

orientacion del monitor.

Nota: Tenga en cuenta que la utilizacion continuada de esta funcién no
resultara necesariamente en un efecto satisfactorio. {Pruebe a dejar
un intervalo de 30 minutos mas o menos entre las operaciones.)

Pueden presentarse colores irregulares cuando se ajuste la orientacion
de la pantalla, etc. con la alimentacion conectada. (La imagen es afectada

-
@
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11}

por el geomagnetismo). Use la funcion de desmagnetizacién para reducir
los colores irregulares.

/O Senal . Utilice la teclas M y P para seleccionar el conector de entrada del panel posterior A
(tipo mini D-Sub) o el B (tipo BNC}.
Aqui se visualizara la frecuencia de la sefial de sincronizacién de entrada.
En &l monitor se visualizara la informacion sobre el modo de pantalla de entrada
(detinicién horizontal y frecuencia de sincronizacion vertical). Es posible que a veces, en
algunos modos de pantalla, no se visualice ninguna definicién. Las operaciones directas
le permitirdn hacer que esto se visualice en la pantalla presionando la tecla (2] aungue
no esté visualizdndose la pantalla del menu.

Self-Test (Pantalla Sin Senal)

Esta pantalla indica que el monitor esta funcionando normalmente.
Cuandc ocurra una de las condiciones siguientes, presione una de las 4 teclas del panel
frontal para invocar la visualizacion apropiada.

Sin Sedal Error

ftH ——.——kHz fH 112.0kHz

1V ==.—— Hz fV 170.0 Hz

Port © Port ©
No hay sedal (la computadora no La sefal de sincronismo heorizontal o vertical
estd conectada, hay interrupcion esté fuera del margen permitido (el valor de
de corriente eléctrica o no esta la sefial de sincronismo horizontal se
seleccionado el conector de visualizara en rojo, y el valor del
entrada en uso). sincronismo horizontal en blanco).
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Sistema de control de energia

Este monitor estd de acuerdo con las normas VESA® DPMS™,

Esta funcién reducird el consumo del monitor.

La computadora y |a tarjeta de video que estén utilizandose deberén estar también de acuerdo con

las normas VESA® DPMS™.

Note: Con respecto a la operacion, consulte los manuales de instrucciones del hardware que este
utilizando.

Los modos cambiardn en respuesta a las sefiales de entrada como se indica en |a tabla siguiente.

Estado de |Estadodela| Colorde! | Consumo | Tiempo de Sefiales de entrada
APM pantalla LED de energia retorno Video Horizontal | Vertical
ON STATE | Con visualizacién Verde MNormal - Si Si Si
STAND-BY | Sinvisualizacien| Amarillo | < 10 vatios < 3seq’ No No Si
SUSPEND | Sinvisualizacion| Amarillo | < 10 vatios < 3seg No st No
QOFF STATE | Sinvisualizacién|  Amarillo | < 3 vatios < 20 seg No No No

APM : Advanced Power Management (Control de energia avanzado)

Precaucién

« Cuando no vaya a utilizar el monitor duante mucho tiempo, desconecte su alimentacidn.

+ Forma de desactivar la funcién de control de energia.

1) Consulte los manuales de instrucciones del hardware gue esté utilizando.

2) Presione una de las teclas [1], M, B, [2] de! panel frontal. Aparecera la pantalla Self-Test
{Pantalla Sin Sefal) y se desactivara la funcién de control de energia del lado del monitor
{solamente en OFF STATE).

Memorias

Este monitor posee dos tipos de memoria para almacenar los juegos de datos que
controlan la imagen de la pantalla. El primer tipo de memoria es la memoria preajustada
en fabrica. El segundo tipo es la memoria de usuario, que él puede ajustar.

Ambas memoerias almacenan los ajustes de posicion horizontal, tamafio horizontal,
posicién vertical, tamarfio vertical, cojin lateral, equilibrio de cojin, trapecio, paralelogramo
Esquinas superior, Esquinas inferior, Curva-S1, Curva-$2, Nivel video, Vertical moiré,
Linearidad-C, y Linearidad-E.

Memoria preajustada
Hay 1 sincronizacién preajustada (7 reservas) en fabrica. La sincronizacién preajustada ajustard el tamafio de

la imagen y la centrard automéaticamente con tarjetas de video que utilicen esta sincronizacién. Con respecto a
las especificaciones de sincronizacion, consulte la pagina 51.

Memoria de usuario

« Para |a sincronizacién de usuario existen 20 ubicaciones de memoria. El usuario podra ajustar el tamafio, la
posicién, y de distorsién geométrica de la imagen.

» Si la memoria de usuario esta completarnents llena y almacena nuevos datos, los mas antiguos se borraran
de dicha memoria.

« La memoria de usuario tiene prioridad sobre la memoria preajustada.

+ Cuando se introduzca ta temporizacién de usuario, las frecuencias de |inea total, horizontal, y las polaridades
de sincronizacién de la senal se compararan con los datos previamente almacenados en la memoria. La
sefial de entrada se almacenard como un nuevo juego de datos si uno de sus parametros es diferente al de
los datos previamente almacenados.

+ La nueva sefal de entrada debera poseer una diferencia de frecuencia superior a la mostrada en la tabla
siguiente o una polaridad de sincronizacién diferente a las que estén almacenadas. Si los nuevos datos de
temporizacién incluyen cambios de frecuencia supericres a los mostrados en la tabla siguiente, o si cambia la
polarizacion de la sefal, se aimacenara un nueve ajuste €n la memoria de usuario. Si al diferencia de
frecuencia es menor que la de fa tabla y la polaridad de sincronizacién es igual, se conservaran los ajustes
existentes.

Frequencia horizontal Frequencia vertical

Baja 30kHz 10,2 kHz Baja 50 Hz +0,3 Hz
hasta hasta

Alta 110kHz £0,7 kHz Alta 180 Hz £ 1,1 Hz

Tenga en cuenta que si el valor de sincronizacion no cumple las especificaciones de! monitor, &l ajuste del
tamario y la posicién pueden no aparecer en la forma deseada. Cerciérese de que la sincronizacién horizontal
y la vertical estén dentro del margen de especificacién del monitor. Con respecto a las especificaciones de
temporizacion, el preajuste, y temporizacion de reserva, consulte la pagina 51.




Especificaciones de sincronizacion

Sincronizacion separada  Sincronizacion compuestaH/V Sincronizacion en el verde
£ E f— 1
[ Vigeo | I M viges . L—T — y—l I_| j_l
Gl—C 15 _ulool~—'81—-|~5-|° e [e | o [Eut
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U
U
Vereal ___[™ igeo — gt MmN v
k‘ik#—;_l T 'lﬂﬂnnn_nrmMI
i e ol B T
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|
Sincronizacion preajustada® Sincronizacion de reserva** (@)
VESA1280x1024 @85Hz | VGAG40x480 @60Hz [ VESAB00x600 @85Hz [VESA1024%768 @B5Hz =
Reloj de puntos 157,5000 MHz 25,1750 MHz 56,2500 MHz 94,5000 MHz P
fH 91,146 kHz 31,469 kHz 53,674 kHz 68,677 kHz a
- A[H-Pericdo 10,971us {1728 puntos) | 31,778 us { 800 puntos) (18,631 us {1048 puntos) [14,561 us {1376 puntos) )
£|F [H-Supresion | 2,844us{ 448 puntos)| 6,356 us ( 160 puntos) | 4,409 us { 248 puntos) | 3,725 us{ 352 puntos) w
_g B | H-ihua e somizzol| 1,016us { 160 puntos)| 3,813 us ( 96 puntos) | 1,138 us { 64 puntos)| 1,016 us( 56 puntos)
o] C| H-Umbral posterior | 1,422us { 224 puntos)| 1,907 us (48 puntos) | 2,702 us { 152 puntos} | 2,201 us ( 208 puntos)
LD[H-Activacion B8,127us (1280 puntos) | 25,422 us { 640 puntos) [14,222 us { BOO puntos) 10,836 us (1024 puntos)
E [ H-Umbral frontal | 0,406us( 64 puntos)| 0,636 us( 16 puntos) | 0,569 us { 32 puntos)| 0,508 us( 48 puntos)
fv 85,024 Hz 53,940 Hz 85,081 Hz 84,997 Hz
P |V-Periodo 11,761ms (1072 lineas) | 16,683ms ( 525 lineas) [11,756ms ( 631 lineas) [11,765ms { 808 lineas)
E U|V-Supresion | 0,527ms{ 48lineas)| 1,430ms ( 45lineas)| 0,578ms { 31lineas}{ 0,582ms ( 40 lineas)
S| Q V- semizan] 0,033ms {3 lineas)| 0,064ms {  2lineas)] 0,056ms {  3lineas)| 0,044ms { 3 lineas)
g R | V-Umbral posterior | 0,483ms ( 44 lineas)| 1,048ms ( 33 lineas)| 0,503ms { 27 lineas)| 0,524ms { 36 lineas)
5| V-Activacion [11,235ms (1024 lineas) | 15,253ms ( 480 lineas) {11,179ms ( 600 lineas} [11,183ms ( 768 lineas)
T|V-Umbralfrontal | 0,011ms{  1linea )| 0,318ms { 10lineas)| 0,019ms { 1linea )| 0,015ms { 1linea)
Polaridad de sincronizacion (H/V)|  Positiva / Positiva Negativa / Negativa Positiva / Positiva Positiva / Positiva
Reservation timing**
MAC1152x870 @75Hz""| VESA1280x1024 @75Hz| VESA 1600x1200 @75Hz | VESA 1600x1200 @85Hz
Reloj de puntos 100,0000 MHz 135,0000 MHz 202,5000 MHz 229,5000 MH2
fH 68,681 kHz 79,976 kHz 93,750 kHz 106,250 kHz
—|A|H-Periodo 14,560us (1456 puntos) [ 12,504us (1688 puntos) |10,667 us (2160 puntos)| 9,412 us (2160 puntos)
<[ F [H-Supresién | 3,040us( 304 puntos)| 3,022us( 408 puntos)| 2,765 us { 560 puntos)| 2,440 us( 560 puntos)
S| B H-tdun g sremmiztn| 1,280us { 128 puntos) | 1,067us { 144 puntos)| 0,948 us { 192 puntos)| 0,837 us( 192 puntos)
o[ G| H-Umbral posterior | 1,440us { 144 puntos) | 1,837us( 248 puntos)| 1,501 us { 304 puntos)| 1,325 us ( 304 puntos)
L/D|H-Activacién [11,520us (1152 puntos)| 9,481us (1280 puntos)| 7,901 us (1600 puntos)| 6,972 us (1600 puntos)
E |H-Umbral frontal | 0,320us{ 32 puntos)| 0,119us( 16 puntos)| 0,316 us{ 64 puntos)| 0,279us{ 64 puntos)
v 75,061 Hz 75,025 Hz 75,000 Hz 85,000 Hz
P |V-Periodo 13,322ms { 915 lineas) [13,329 ms (1066 lineas)|13,333ms (1250 lineas) |11,765ms (1250 lineas}
E U|V-Supresion | 0,655ms ( 45 lineas)| 0,525 ms( 42 lineas)| 0,533ms ( 50lineas)| 0,471ms ( 50 lineas)
<| Q| V-inden e sowizdn| 0,044ms (3 lineas)| 0,038 ms{ 3lineas)| 0,032ms {  3lineas)| 0,028ms (3 lineas}
;’ R|V-Umbrat posterior| 0,568ms { 39 lineas}| 0,475 ms( 38 lineas)| 0,491ms { 46 lineas)| 0,433ms ( 46 lineas)
S|Vv-Activacién |12,667ms { 870 lineas) 12,804 ms (1024 lineas}|12,800ms {1200 lineas) |11,294ms (1200 lineas}
T |V-Umbralfronfal | 0,044ms { 3lineas)| 0,013 ms{ 1linea)| 0,011ms ( 1linea )| 0,009ms { 1linea)
Potaridad da sincronizacién (H/ V)|  Nlegativa / Negativa Positiva / Positiva Positiva / Positiva Positiva / Positiva

Nota: Todos los modos son sin entrelazamiento.
* Los preajustes de fabrica poseen tamafio y centrado exactos.
** La reserva de fdbrica posee tamafio y centrado apreximados.
*** Requiere la utilizacidén de un adaptador para MAC UNIMAC-82D.
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En caso de problemas

Por motivos de seguridad, tenga en cuenta los puntos siguientes.

* Cuando ocurra algdn problema, desconecte inmediatamente la
alimentacién y pongase en contacto con su provesedor.
Si sale humo ¢ mal olor de esta unidad, o si produce ruidos extraios, el continuar
utitizandola podria causar un incendio o descargas eléctricas, Desconecte
inmediatamente la alimentacién, desenchute el cable de alimentacion del

tomacorriente, y péngase en contacto con su proveedor.

No extraiga nunca {a cubierta posterior.
En el interior existen partes con alta tensién, y si las tocase recibiria una descarga
eléctrica. Encarguse la inspeccién, el ajuste, y la limpieza del interior a su proveedor.
No inserte nada en el interior.
Si algun Higuido u objeto extrafo entra accidentaimente en el interior, desconecte
inmediatamente la alimentacidn, desenchufe el cable de alimentacion del
tomacorriente, y pdngase en contacto con su proveedor. El continuar utilizando la
unidad pedria causar un incendio, descargas eléctricas, o averias en la misma.

Si occurre algun problema con el monitor, realice las comprobaciones siguientes, y tome
las medidas indicadas. Si el problema persiste, péngase en contacto con su proveedor.

Sintoma

Comprobacion

Medida

No hay visualizacién,

Cable / enchufe de alimentacién
Interruptor de alimentacion

Cable de sefal

Es posible que s haya activado
la funcién de ahorro de energia
(si es asi, el LED indicador estara
encendido en amarillo).

Enchufa el gable de alimentacién correctamente
en ¢l tomacorriente.

Presione el interruptor de alimentacion.
Conecte correctamente el cable de sefal.
Desactive la funcién de ahorre de energia.
Accione el ratdn o el teclado.

Con respecto a los detalles adicicnales, lea el
Manual de instrucciones del hardware que estd
utilizando.

La imagen es demasiado
grande o demasiado pequefia, o
esté desplazada de la posicién
correcta.

] ]

El modo no esta registrado.

Realice los ajustes deseados y después
almacénelos esperando 20 segundos o
presionando la tecla {11 “Exit™.

El color de visualizacidn es
anormal.

(Ejemplo) €l color es desigual o
con orlas.

La imagen st muy
distorsionada o inclinada,

00

¢ Hay algo que produce un
campo magneético cerca?
{Ejemplos) Televisor, monitor,
otra unidad de visualizacién para
computadora, attavoz, ete.

¢ Cambid la orientacién del
monitor mientras lo astaba
utilizando?

Elimine la fuente del campo magnético.
Realice la desmagnetizacién.

Utilice un cable de sefial con la disposicién de
contactos correcta.

Conecte correctamente el conector de senal.
Pruebe una orientacidn diferente.

El fondo de la imagen es
brillanta.

El fondo de la imagen esta
coloreado.

Los caracteres se distorsionan
parcialmenta.

(]

La computadora utilizada es
Macintosh.

La sefial d& salida da la
computadora utilizada es
inadecuada.

Presione simultdneamente las teclas de
operacion [1] y [2]. Usted podr4 ajustar esta
unidad con la sefial de saldia de la computadcra.
Usted podra cancelar esta funcidn volviendo a
presionarlas o a invocar 105 ajustes anteriores.

* Esta funcién serd efectiva para una,
computadora aspecificada. Si no existen
problemas durante la utilizacidn normal, evite
utilizar esta funcidn.

Los caracteras no se van
claramente, |a imagen as
demasiado obscura.

¢ Es correcto el nivel de la sefial
de entrada de video?

¢ Estan los niveles de brillo y
contraste ajustados al minimo?

Compruebe el nivel de la sefial de video desde
la computadore y ajistelo en el sentido correcto.
Ajuste el brillo y el contraste.

E} tamafio y Ja posicidn de la
imagen no cambian.

¢ Esta la sefal de sincronizacién
de entrada dentro de su margen
de operacién?

Compruabe el modo dae salida da video desde ta
computadora, y seleccione un modo dentro del
margen de operacion de la unidad de visuali-
zacién.

Con respecto a los detalles, consulte el Manua!
de instrucciones del hardware que estéd
utilizando.

Las teclas del panel frontal no
funcionan.

(Ha presionado 2 o mas teclas al
mismo tiempo?

Utilice una sola tecla cada vez.Utilice una sola
tecla cada vez.




En caso de problemas (Continuacion)

Sintoma

Comprobacion

Medida

En la pantalla aparecen dos
lineas finas horizontales.

Hilos amortiguadores incorporades
del TRC.

Las lineas se deben a la sombra de los “hilos
amortiguaderes” de acero, una caracteristica
estandar de los TRC (tubos de rayos catédicos) de
tipo rejilla de apertura. En los TRC de tipo rejilla de
apertura, una serie de placas finas de metal suave
denominadas “rejillas de apertura” alineadas
verticalmente, que se asemsjan a una persiana de
ldminas 0 a una cortina de bambu. Cuando el TRC
vibra o racibe un golpe, las rejillas de apertura
contiguas se enmaranan. Los hilos amortiguadores
se utilizan para evitar el enmarafiamiento de las
rejillas de apertura.

Existen patrones de muaré.

(@)

Los patrones de muaré
que aparecen en la
pantalla las causan las
interferencias de del paso
de las franjas de! TRC y la
sefial de videc debido a la
sefial de entrada
(resolucidn), el patrén de
video, etc.

Cambie a un patrén de pantalla que no muestre

un patrén de muaré llamativo.

Los patrones de muaré son mas llamativos en

patrones de pantalla de tonos grises (patrén de

un punto sl y otro no).

* Con respecto a los detalles sobre como
cambiar el patrén de la pantalla, consulte el
manual de instrucciones de la computadora
que asté utilizando.

La imagen rebota u oscila de
forma ondulada.

Imagen distorsionada.

¢ Hay objetos magnéticos cerca?

i Hay cables eléctricos cerca?

i Hay interferencia del campo
magnético con la visualizacién?

Cambia la orientacidn del objeto o del monitor.

Es posible que en su oficina existan cables
eléctricos detrds de la pared.
Cambie la posicidn del monitor.

Oriente el monitor hacia el este para obtener una
mejor calidad de imagen.

En la pantalla aparecen
lineas verticales negras.

En un TAC de tipo rejilla de
apertura, el enmarafiamienioc de
rejillas adyacentes debido a
vibraciones, golpes, etc. durante el
transporte, puede resultar en
lineas verticales negras.

1. Desmagnetice la unidad utilizando la
visualizacién en pantalta (OSD).

2. Golpee la parte lateral de la caja del monitor
con la mano o con un objeto ligero.

Advertencia: No golpee nunca el TRC. La rotura
del equipo podria resultar en
consecuencias serias.

3. Silas lineas verticales negras persisten,

{1} Haga que se visualice la seccidn de la
pantalla con las lineas verticales negras en
la pantalla de la ventanilla, etc.

{2} Reduzca al minimo &l contraste y el brillg, y
aumente el brillo de la pantalla de la
ventanilla.

{3} Espere un momento, y golpee la parte
lateral de la caja del monitor con la mano o
con un objeto ligero.

El monitor emite un pitido
inmediatamente después de
conectarse la alimentacion.

Este es el sonido de |a funcién de
desmagnatizacion automatica.
No es ningun signe de anomalia.

Apoyo técnico (EE. UU. solamente)

Si después de haber leido este manual y de
haber intentado los procedimientos de solucién
de problemas, sigue teniendo dificultades,
péngase en contacto con el establecimiento de
adquisicion de este producto.

Ustaed también podra llamar | nimero de
teléfono de ayuda al cliente que funciona de
las 9:00 a.m. a las 7:00 p.m. hora estandar.

Para ponerse en contacto con el grupo de apoyo técnico, llame a :
1-800-726-2797 (9:00 a.m. a 7:00 p.m., hora estandar)

Para localizar al centro de reparaciones autorizado por Panasonic
mas cercano, llame a:
1-800-726-2797 (2:00 a.m. a 7:00 p.m., hora estandar)

Para obtener los manuales de instrucciones y de servicio, llame a:
Phone  :1-800-833-9626

Faesimil : 1-800-237-9080

{6:00 a.m. a 4:30 p.m., hora del Pacifico)

Para localizar a un proveedor cercanao, llame a:
1-800-742-8086 {9:00 a.m. a 7:00 p.m., hora estandar)

Para obtener la informacién mas reciente sobre los archivos INF
para monitores Panasonic para Windows® 95 / 98, visite las
péginas Web siguientes: hitp://www.panasonic.com/alive
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